

സബ്മിഷൻ

റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിലെ പന്നിപ്പാറ പള്ളിമുക്ക് എന്ന സ്ഥലത്ത് ചാലിയാർ പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ...

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സാധാരണഗതിയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മന്ത്രിക്ക് അസൗകര്യം വന്നാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. ഇതിപ്പോൾ ധനകാര്യ മന്ത്രിയില്ലെങ്കിലും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയില്ലെങ്കിലും പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്,... എല്ലാം കാളന് നെല്ലായി എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെ എല്ലാത്തിനും ഈ മന്ത്രിമാർ മാറിമാറി മറുപടി പറയുന്നത് ശരിയല്ല, മാത്രമല്ല സഭയോടുള്ള അവഹേളനവുമാണ്. സഭാസമ്മേളനം നടക്കുമ്പോൾ മന്ത്രിമാർ പുറത്തുപോകുന്നത്, എന്തെങ്കിലുമൊരു അത്യാവശ്യമാണെങ്കിൽ മനസ്സിലാകും. മുഖ്യമന്ത്രിയില്ല..

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഇളയമ്മ ഇന്നലെ രാത്രി മരിച്ചു. 12.30 -നുള്ള ടെയിനിൽ മന്ത്രി നാട്ടിലേയ്ക്ക് പോയി. മുഖ്യമന്ത്രി അടിയന്തരമായി

ഒരാവശ്യത്തിനുപോയതാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ തിരിച്ചുവരും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഞാനറിഞ്ഞില്ല, സോറി.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിലെ പന്നിപ്പാറ പള്ളിമുക്ക് എന്ന സ്ഥലത്ത് ചാലിയാർ പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ റഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 17.5 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ്, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ, ഡിസൈൻ, ഡ്രോയിംഗ് എന്നിവ തയ്യാറാക്കിയെങ്കിലും ഭരണാനുമതി നൽകുകയോ മറ്റ് നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയോ ചെയ്തില്ല. മാത്രമല്ല 15-07-2016-ൽ ഞാൻ നിയമസഭയിൽ ചോദിച്ച നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 1930-ന് നൽകിയ മറുപടിയിൽ മുഖ്യഭാഗമായ ഷട്ടറിന്റെയും പ്ലാറ്റ്ഫോമിന്റെയും മറ്റ് അനുബന്ധ സാമഗ്രികളുടെയും എസ്റ്റിമേറ്റും ഡിസൈനും മെക്കാനിക്കൽ വിഭാഗം തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നാണ് മറുപടി നൽകിയത്. ഈ പ്രവൃത്തിക്കുവേണ്ടി മെക്കാനിക്കൽ വിഭാഗം എസ്റ്റിമേറ്റും ഡിസൈനും തയ്യാറാക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് 2 വർഷത്തിലധികമായി. നാളിതുവരെ തയ്യാറാക്കി ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ ഇനിയും കാലതാമസം കൂടാതെ മെക്കാനിക്കൽ വിഭാഗത്തിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റും ഡിസൈനും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ച്

ഭരണാനുമതി നൽകി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഏറനാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിൽ പന്നിപ്പാറ പള്ളിമുക്ക് എന്ന സ്ഥലത്ത് ചാലിയാർ പുഴയ്ക്ക് കുറുകെ റഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി പര്യവേഷണം നടത്തുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഐ.ഡി.ആർ.ബി. വിഭാഗം രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, ജലസേചനവും ഭരണവും എഞ്ചിനീയർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൻപ്രകാരം സിവിൽ പ്രവൃത്തിക്ക് 20 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിൽ ഉൾക്കൊള്ളിക്കേണ്ട മെക്കാനിക്കൽ പ്രവൃത്തിയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് മെക്കാനിക്കൽ വിഭാഗത്തിൽ തയ്യാറായി വരികയാണ്.

സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ തുക നൽകൽ

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഞാൻ നെൽകൃഷിക്കാരുടെ ഒരു സങ്കടം

ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്.

ഗവൺമെന്റ് നെല്ലുവിലയിൽ ഇപ്പോൾ ഒരു രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചുവെന്നത്

സന്തോഷകരമാണ്. അങ്ങനെ വർദ്ധിപ്പിച്ചാൽത്തന്നെ 5 ഏക്കർ കൃഷിഭൂമിയുള്ള

ഒരു കൃഷിക്കാരന് ലഭിക്കാൻ പോകുന്ന വരുമാനമെത്രയാണെന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്

അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. കൃഷിഭൂമി 3 ലക്ഷം ഹെക്ടറായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന്

പറഞ്ഞു. ഇങ്ങനെയാണെങ്കിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; എത്ര വലിയ

നിയമം കൊണ്ടുവന്നാലും ഇത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ എന്നുള്ളത് അങ്ങ്

കണക്കാക്കണം. ഒരേക്കറിൽനിന്ന് 22 രൂപ 50 പൈസ വച്ച്

കണക്കാക്കിയാൽ 2,20,000 രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. നബാർഡിന്റെ

കണക്കുപ്രകാരം, അതിലേത്രയോ കൂടുതലാണ് യഥാർത്ഥ കണക്ക്, 1,40,000

രൂപ ചെലവുവരും. രണ്ട് സീസണിലുംകൂടി ആകെ എല്ലാ ചെലവും കഴിച്ച് ഒരു

കുടുംബത്തിന് ഒരു മാസം കിട്ടാൻ പോകുന്നത് 12,555 രൂപയാണ്. ഭാര്യയും

ഭർത്താവും 2 കുട്ടികളും അടങ്ങുന്ന കുടുംബം എങ്ങനെയാണ് കഴിയുന്നത്; 5 ഏക്കർ നെൽകൃഷി ചെയ്തിട്ട് ഇത്രയാണ് കിട്ടുന്നത്. തൊഴിലുറപ്പിന് പോയാൽപ്പോലും ഒരാൾക്ക് ഒരുമാസം ജോലി ചെയ്താൽ 7,200 രൂപ കിട്ടും. കൃഷിക്കാരന് കിട്ടുന്നത് 6,277 രൂപയാണ്. അവന്റെ പേരാണെങ്കിൽ ജമി എന്നാണ്. ഇതാണ് സ്ഥിതി. അതമാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി കയറ്റിറക്ക് കൂലിയും തൂക്കത്തിനുള്ള കൂലിയും വർദ്ധിച്ചു. അതുകൊണ്ട് ഈ കൃഷി നിലനിൽക്കണമെങ്കിൽ, ഞാൻ പറയുന്നത് സത്യമല്ലെങ്കിൽ ചെയ്യണ്ട, അങ്ങ് കണക്കാക്കി നോക്കണം, ഈ 6,000 രൂപ കൊണ്ട് ഒരു കുടുംബം കഴിയുമോ; ക്ലാസ് ഫോർ ജീവനക്കാരന് ഇപ്പോൾത്തന്നെ 18,000 രൂപ ശമ്പളമുണ്ട്. ആ ഒരു വരുമാനമെങ്കിലും, ഭാര്യയും ഭർത്താവും 2 കുട്ടികളും അടങ്ങുന്ന കുടുംബം ആരോഗ്യകരമായി ജീവിക്കണമെങ്കിൽ, സർക്കാർ സയന്റിഫിക്കായി കണക്കാക്കിയിട്ടാണ് ഈ തുക വച്ചത്. ആ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കണ്ട? ആ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ കൃഷി ഇവിടെ നിലനിൽക്കുകയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും മന്ത്രിസഭയും താൽപ്പര്യമെടുത്ത് അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് അങ്ങയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഒരു കൃഷിക്കാരൻ തന്നെയാണെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ പ്രസക്തമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷിമാത്രം തൊഴിലും ഉപജീവനമാർഗ്ഗവുമായി സ്വീകരിക്കുന്ന കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രയാസകരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പലതുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് നെൽ കർഷകരെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ വലിയ പ്രശ്നങ്ങൾ അവർ നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കൃഷിക്കാരുടെ ഉന്നമനത്തിനും അവരുടെ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും അവരുടെ ജീവിതമാർഗ്ഗം സുസ്ഥിരമായി നിലനിർത്തുന്നതിനും ആവശ്യമായ സമഗ്രമായ പരിപാടികൾ വിശദമായി തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുന്നില്ല, പക്ഷെ ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്നതിൽനിന്നും മെച്ചപ്പെട്ട സ്ഥിതിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ വേണ്ടിയുള്ള നിലപാടുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ നെല്ലിന് ന്യായവില ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സിവിൽ സപ്ലൈസ്

കോർപ്പറേഷൻ, ഓയിൽ പാം എന്നിവ മുഖേന സംസ്ഥാന സർക്കാർ കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് സംഭരിച്ചുവരുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വികേന്ദ്രീകൃത നെല്ല് സംഭരണ പദ്ധതി പ്രകാരമാണ് കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് സംഭരിച്ചുവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ നെൽകൃഷിയുടെ ഉത്പാദനച്ചെലവുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ കേന്ദ്രസർക്കാർ നെല്ലിന് പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന താങ്ങുവില വളരെ കുറവാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ താങ്ങുവിലയോടൊപ്പം സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസെന്റീവ് ബോണസും കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇതുവരെ കിലോയ്ക്ക് 21 രൂപ 50 പൈസ നിരക്കിലാണ് നെല്ല് സംഭരിച്ചിരുന്നത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നെല്ല് സംഭരണ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാന വിഹിതം നൽകുന്നതിനായി 600 കോടി രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നെല്ല് സംഭരിച്ച വകയിൽ കർഷകർക്ക് നൽകാൻ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്ന മുഴുവൻ തുകയും ഈ സർക്കാർ വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. 2016-17 സീസണിൽ ഒക്ടോബർ ഒന്നുമുതൽ നവംബർ ആറുവരെ 17,186 കർഷകരിൽനിന്നായി 61554 മെട്രിക് ടൺ നെല്ലിന്റെ വിലയായ 132.34 കോടി രൂപ കർഷകർക്ക് നൽകാൻ ബാക്കിയുണ്ടായിരുന്നു. കർഷകർക്ക് നൽകാനുള്ളതിൽ 123 കോടി രൂപ

അനുവദിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക ഇന്നുമുതൽ വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനപുറമെ കേന്ദ്രവിഹിതമായി ലഭിക്കേണ്ട 203 കോടി രൂപ ഉടൻ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. സപ്ലൈകോ കർഷകരിൽനിന്നും സംഭരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വില നേരിട്ട് കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകിവരുന്നു. നെല്ലിന്റെ ഉത്പാദനച്ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നതിനാനുപാതികമായി സംഭരണ വിലയും സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ചേർന്ന മന്ത്രിസഭായോഗം നെല്ലിന്റെ താങ്ങുവില കിലോയ്ക്ക് 22 രൂപ 50 പൈസയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം സന്തോഷപൂർവ്വം അറിയിക്കുകയാണ്. നെല്ല് സംഭരിച്ച വകയിൽ കർഷകർക്ക് നൽകാനുള്ള മുഴുവൻ തുകയും ഈ വർഷംതന്നെ പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതായിരിക്കും.

കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ് : സർ, കൃഷി വകുപ്പ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ചേലക്കരയിൽ വലിയ തോതിൽ നെൽകൃഷിയും പച്ചക്കറികൃഷിയും ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. 9 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലായാണ്

ജനങ്ങളുടെ മുഖ്യ തൊഴിലായ കൃഷി ചെയ്തുവരുന്നത്. ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളാണ് കൃഷിയിലൂടെ ജീവിക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് 2200 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മുണ്ടകൻ കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിൽ 1200 ഹെക്ടർ നെൽകൃഷി വെള്ളമില്ലാതെ ഉണങ്ങിപ്പോയി. ബാക്കിയുള്ള കൃഷിയും ഉണങ്ങിപ്പോയിട്ടുണ്ട്. കൃഷിസ്ഥലമാകെ ഞാറ് പാകി നടാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്. ഏതാണ്ട് നൂറ് ഹെക്ടർ സ്ഥലമാണ് ആ അവസ്ഥയിലുള്ളത്. ഫലത്തിൽ മണ്ഡലത്തിലെ നെൽകൃഷി പാടെ നശിച്ചു ഒരവസ്ഥയിലാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് പച്ചക്കറി അടക്കമുള്ള മറ്റ് കൃഷികളുടെയും അവസ്ഥ. സംസ്ഥാനത്ത് ശരാശരി മഴ കുറഞ്ഞതിനപുറമെ വെള്ളത്തിന്റെ പ്രധാന സ്രോതസ്സായ ഭാരതപ്പുഴയും ചീരക്കുഴി ഇറിഗേഷനും തോടുകളും കുളങ്ങളുമെല്ലാം വറ്റിവരണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുമ്പങ്ങമില്ലാത്ത വരൾച്ച പ്രദേശത്തെ കർഷകർ നേരിടുന്നു. ജനജീവിതം തന്നെ സ്തംഭിച്ചു അവസ്ഥയിലാണ്. ജീവിതത്തിന്റെ പ്രധാനഭാഗമായ നെൽകൃഷി പൂർണ്ണമായും നശിച്ചതുകൊണ്ട് തൊഴിലും വരുമാനവുമില്ലാതെ ബാങ്കിൽനിന്നെടുത്ത ലോൺ എങ്ങനെ തിരിച്ചടയ്ക്കുമെന്നറിയാതെ കർഷകർ നട്ടംതിരിയുകയാണ്. കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടണം. ജില്ലയിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേടിയ സംഘം മണ്ഡലത്തിൽ

അടിയന്തരമായി സന്ദർശിച്ച് അവർക്ക് വേണ്ട സഹായം ചെയ്തുകൊടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. വായ്പകൾക്ക് മൊറട്ടോറിയം പ്രഖ്യാപിച്ച് സാധ്യമായ എല്ലാ സഹായങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ഈ പ്രദേശത്ത് ഉടൻതന്നെ സന്ദർശനം നടത്താൻ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെതന്നെ അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചേലക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വള്ളത്തോൾ നഗർ, പാഞ്ഞാൾ, ചേലക്കര, കൊണ്ടാഴി, പഴയന്നൂർ, തിരുവിലാമല, മുളളൂർക്കര, വരവൂർ, ദേശമംഗലം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ മഴയുടെ കുറവും തോടുകളിലെ ജലദൗർലഭ്യവുമൂലം ഏകദേശം 2250 കർഷകരുടെ 849 ഹെക്ടർ പ്രദേശത്ത് നെൽകൃഷിക്ക് നാശമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ലഭ്യമായ വിവരമനുസരിച്ച് 339.6 ലക്ഷം രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. കൊടിയ വരൾച്ച കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാന ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിയുടെ ശുപാർശപ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളും വരൾച്ചബാധിത പ്രദേശമായി

പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളനുസരിച്ച് വരൾച്ചബാധിത പ്രദേശമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ നെൽകർഷകർക്ക് ദുരിതാശ്വാസ ധനസഹായമായി ഹെക്ടർ ഒന്നിന് 13,500 രൂപ ധനസഹായം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇതുകൂടാതെ സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കർഷകർക്ക് 12,500 രൂപ കൂടി നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ മൊറട്ടോറിയത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാനം പൊതുവായി വരൾച്ചബാധിത സംസ്ഥാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അത്തരം നടപടികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകും.

തരിശ് വയൽ കൃഷിയോഗ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. പാറയ്ക്കൽ അബ്ദുല്ല: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ കുറ്റ്യാടി പൂർണ്ണമായും ഒരു കാർഷിക മേഖലയാണ്. നെല്ലും കേരളകൃഷിയുമാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ട് കാർഷിക ഇനങ്ങൾ. മണ്ഡലത്തിലെ 8 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 485 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് ഇപ്പോൾ നെൽകൃഷി ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതിനെക്കാൾ എത്രയോ അധികം സ്ഥലം, അതായത് 492 ഹെക്ടർ നെൽവയൽ തരിശ്

നെൽവയലായി കിടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ 176 ഹെക്ടർ തരിശ് നെൽവയൽ കൃഷിയോഗ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് എന്റെയൊരു ചോദ്യത്തിന് രേഖാമൂലമുള്ള മറുപടിയിൽ അങ്ങുതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണം. എന്നാലും 300-ൽപ്പരം ഹെക്ടർ തരിശ് നെൽവയൽ മണ്ഡലത്തിലുണ്ടാകും. ഇത് കൃഷിയോഗ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെതന്നെ നെല്ലുല്പാദന രംഗത്ത് ഇതൊരു മുതൽക്കൂട്ടാകും. ഇതിനാദ്യമായി അങ്ങും ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഈ സ്ഥലം സന്ദർശിക്കണം. അതിനുശേഷം ഈ 300 ഹെക്ടർ തരിശ് നെൽവയൽ കൃഷിയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജിന് രൂപം നൽകണം. ഇതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. ഒരിഞ്ചും തരിശായിട്ടില്ലെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ച ഈ സർക്കാരിൽനിന്നും തീർച്ചയായും ഇത് സാധ്യമാകുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, തരിശ് നില

കൃഷിക്കുവേണ്ടി അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കോഴിക്കോട് വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഈ പറയുന്ന സ്ഥലം സന്ദർശിക്കാൻ

ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. നിലവിലുള്ള കണക്കുകൾ പ്രകാരം കുറ്റ്യാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 492 ഹെക്ടർ തരിശ് നെൽവയൽ നിലവിലുണ്ട്. 2016-17 വർഷത്തിൽ ഇതിൽ 36.5 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് തരിശ് നിലകൃഷി പദ്ധതിപ്രകാരം 30,000 രൂപ ധനസഹായം നൽകി കൃഷിയോഗ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബാക്കിയുള്ള 455.5 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ജലസേചനം, കൃഷി എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടുകൂടി ഒരു സമഗ്രമായ പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കി മുഴുവൻ തരിശ് നിലവും ഘട്ടംഘട്ടമായി കൃഷിയോഗ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. -ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഏകദേശം 850 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ കുറ്റ്യാടി, വേളം പഞ്ചായത്തുകളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായുള്ള പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതുവഴി വേളം, കുറ്റ്യാടി പഞ്ചായത്തുകളിൽ 378 ഹെക്ടർ ഒരുപ്പുകൃഷി ഇരുപ്പുകൃഷി ആക്കുന്നതിനും ഇരുപ്പുകൃഷി മൂന്നുപ്പുകൃഷി ആക്കുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചതിനുശേഷം അവിടെ പൂർണ്ണമായും തരിശ് രഹിതമാക്കാനുള്ള എല്ലാ സഹായവും കൃഷിവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകും.

വായ്പ എഴുതിത്തള്ളിയതിലെ ക്രമക്കേട്

ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത്

പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കുവേണ്ടി നടത്തിയിട്ടുള്ള പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് എനിക്കിവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ വായ്പ എഴുതിത്തള്ളുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് രണ്ടുകോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതിൽ വലിയ ക്രമക്കേടും കെടുകാര്യസ്ഥതയുമാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാർഷിക കടവും വായ്പയും എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുവേണ്ടി ഒട്ടനവധി മാനദണ്ഡങ്ങൾ സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ ആ മാനദണ്ഡങ്ങളെല്ലാം പിന്തള്ളിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒരാളുടെ കാർഷിക കടം മാത്രമെ എഴുതിത്തള്ളാൻ പാടുള്ളൂ എന്നിരിക്കെ ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒന്നിൽകൂടുതൽ ആൾക്കാരുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുപോലതന്നെ മുൻ മന്ത്രിയുടെ കുടുംബത്തിലെ കാർഷിക കടങ്ങൾ മുഴുവൻ എഴുതിത്തള്ളിയതായി കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മന്ത്രിയുടെ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിൽപ്പെട്ട ബാബു എന്ന വ്യക്തിയുടെയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയുടെയും മറ്റ് കുടുംബാംഗങ്ങളുടെയും കടം

എഴുതിത്തള്ളിയതായി കാണുന്നുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള കാർഷിക കടം മാത്രമെ എഴുതിത്തള്ളാൻ പാടുള്ളൂവെന്നാണ് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഒരു ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ വരുന്ന തുകയും എഴുതിത്തള്ളിയതായി കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഇത്തരം ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അപേക്ഷ സ്വീകരിച്ച് മാനദണ്ഡങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് മുൻഗണനാടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ കടങ്ങൾ എഴുതിത്തള്ളേണ്ടത്. പക്ഷെ അത്തരം മാനദണ്ഡങ്ങളൊന്നും പാലിക്കാതെ നേരിട്ട് ബാങ്കിൽനിന്നും ലിസ്റ്റ് ലഭ്യമാക്കി അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതിനുള്ള തുക ഗവൺമെന്റ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ ഒട്ടനവധി കെടുകാര്യസ്ഥതയാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. പക്ഷെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തയ്യാറായ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇപ്പോഴും അതേ സീറ്റുകളിൽ തുടരുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് രണ്ടുകോടി രൂപയോളം ഇതിനുവേണ്ടി വകയിരുത്തിയപ്പോൾ അതിൽ 90 ശതമാനത്തോളം തുക വയനാട്ടിലെ മാനന്തവാടിക്ക് മാത്രമാണ് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെ മറ്റ് പിന്നോക്ക പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരായിട്ടുള്ള പണിയർ, അടിയർ, കാട്ടുനായ്ക്കർ തുടങ്ങിയ ഒരുവിഭാഗത്തിനും ഈ ആനുകൂല്യം

ലഭ്യമായതായി കാണുന്നില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് മുൻ പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കുടുംബത്തിനും അവരുടെ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫിലെ കുടുംബത്തിനും ഒരുവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾക്കും മാത്രം ഇതിന്റെ ഗുണം ലഭിച്ചതായിട്ടാണ് രേഖാമൂലമുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ മനസ്സിലാകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടന്നിട്ടുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഴിമതിയുടെ ഓരോ കാര്യങ്ങളും പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ഭൂമി വാങ്ങുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 'ആശിക്കും ഭൂമി ' പദ്ധതിയിൽ വലിയ അഴിമതി നടന്നതായി കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുപോലതന്നെ 'ജനനി സുരക്ഷ' പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്നിട്ടുള്ള അഴിമതി ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൂന്നാമതായി, ഇപ്പോൾ ആദിവാസികളുടെ കടം എഴുതിത്തള്ളുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ആരോപണങ്ങളും അഴിമതിയും പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളിൽ നിരന്തരമായിട്ടുള്ള അഴിമതിയാരോപണങ്ങളാണ് പുറത്തുവന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായൊരു നടപടി ഈ

ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ആദിവാസി വിഭാഗത്തോട് ഇത്തരത്തിലുള്ള കെട്ടുകാര്യസ്ഥത കാണിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെയും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കെതിരെയും കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിനോടും വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കടാശ്വാസ പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി അന്നത്തെ ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് 2014 മാർച്ച് 30 വരെയാക്കിയതായും ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെ മാത്രമേ കടാശ്വാസ പദ്ധതിയിൽ എഴുതിത്തള്ളാൻ അർഹതയുള്ളവെന്ന് നിരീക്ഷിക്കേ ഒരു ലക്ഷത്തിനുമുകളിൽ വരുന്ന കടങ്ങൾ കൂടി നിയമവിരുദ്ധമായി എഴുതിത്തള്ളി ആനുകൂല്യത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയെന്നും അത്തരത്തിൽ അനധികൃതമായി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൈപ്പറ്റിയവരിൽ മുൻമന്ത്രിയുടെ പേഴ്സണൽ സ്റ്റാഫും കുടുംബാംഗങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നുവെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. കഴിഞ്ഞ ഒന്നു രണ്ടു ദിവസങ്ങളിലായി ഈ

ആരോപണം സംബന്ധിച്ച് നിരവധി വാർത്തകൾ പത്ര-ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. തുടർന്ന് പത്രവാർത്തകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ വിശദമായ വകുപ്പുതല അന്വേഷണം നടത്താൻ സർക്കാർ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയോട് നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ഇതുവരെ നടത്തിയ പ്രാഥമിക പരിശോധനയിൽ മാനന്തവാടി ടി.ഡി.ഒ. പരിധിയിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് മേൽ വായ്പ കടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്ന പതിനഞ്ചോളം പേർക്ക് ഈ അനുകൂല്യം അനുവദിച്ചതായി കണ്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ പരിശോധനകൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്ക് മാത്രമേ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയുള്ളൂവെന്ന് ഇത് സംബന്ധിക്കുന്ന ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഒരേ കുടുംബത്തിലെ ഒന്നിലധികം പേർക്ക് നിയമവിരുദ്ധമായി ആനുകൂല്യം അനുവദിച്ചതായി ആരോപണം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച മേൽ ഉത്തരവ് തീയതി മുതൽ നാളിതുവരെ അനുവദിച്ച മുഴുവൻ ഗുണഭോക്താക്കളുടെയും വിശദാംശങ്ങൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ പരിശോധനയും നടന്നുവരികയാണ്. പ്രാഥമിക പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം ആവശ്യമാണെങ്കിൽ വിശദമായ വിജിലൻസ് അന്വേഷണത്തിന് വിട്ടും. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾ

സമൂഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗമാണ്. അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട ആനുകൂല്യം അനർഹർ തട്ടിയെടുക്കുന്ന സ്ഥിതി സർക്കാർ അനുവദിക്കുകയില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള നിയമവിരുദ്ധമായ നടപടികൾക്ക് അധികാരസ്ഥാനങ്ങളിലിരിക്കുന്നവർ കൂട്ടുനിന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെതിരെ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് പകരം രണ്ടുലക്ഷം രൂപ മുതൽ മൂന്നുലക്ഷം രൂപ വരെ എഴുതിത്തള്ളിയെന്നും ഒരേ കുടുംബത്തിലെ ഒന്നിലധികം പേർക്ക് കൊടുത്തു വെന്നുമാണ് വാർത്തകളിൽ കാണുന്നത്. അതുപോലെതന്നെ മന്ത്രിയുടെ ബന്ധുക്കൾക്കും പി.എ.-യുടെ ബന്ധുക്കൾക്കും കൊടുത്തുവെന്നതുമാണ്. 2010 വരെയായിരുന്നു എഴുതിത്തള്ളാൻ കാലാവധി, അത് 2014 വരെ നീട്ടിയത് ഇതിനുവേണ്ടിയാണെന്നുള്ള ആരോപണമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ആരോപണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആരോപണങ്ങളല്ല; പരിശോധിച്ചിട്ട് ഇതിന്റെ സത്യാവസ്ഥയാണ് ഇവിടെ പറയേണ്ടത്. ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയാണ് ആനുകൂല്യം കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവുള്ളത്.

ഒരുലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു കുടുംബത്തിന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ലോൺ എടുത്തവർക്ക് ആനുകൂല്യം കൊടുത്തുവെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അതിന്റെ ഒരു ധ്വനി, ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് കൂടുതൽ കൊടുത്തുവെന്ന് വരും. ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഏതെങ്കിലും കുടുംബത്തിന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. 2014 വരെ കാലാവധി നീട്ടിയത് ഔദ്യോഗികമായി നീട്ടിയതാണ്. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തി അതിന്റെ അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ഈ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ഒന്നാമത് ഞാൻ അങ്ങനെ ഏതെങ്കിലും ഒരാളെ അനാവശ്യമായി ക്രൂശിക്കുന്ന ഒരാളല്ല. അനാവശ്യമായി ആരോപണം പറയുകയുമില്ല. ഇതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെ മുതലും പലിശയും എഴുതിത്തള്ളാനുള്ള സ്കീമാണ്. 2015 ഒക്ടോബർ 1-ന്റെ ഉത്തരവാണ്. ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയുള്ള വായ്പകൾ മുതലും പലിശയും പിഴപ്പലിശയും മറ്റു ചെലവുകളും ഉൾപ്പെടെ എഴുതിത്തള്ളുന്ന പദ്ധതിയാണ്. അത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്കപ്പുറം പോയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ആനുകൂല്യം ആർക്കെങ്കിലും കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ഉണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി: ഞാൻ പരിശോധിച്ചതാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു ആക്ഷേപം വന്നപ്പോൾ ഇന്നലെ ഒരു പത്രസമ്മേളനം വിളിച്ചുകൂട്ടി. ഒരു പത്രപ്രവർത്തകൻ ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്നു ആധികാരികമായി ചോദിച്ചു. ഞാൻ ആ ബാങ്കിൽ വിളിച്ചു, അതിന്റെ ഷീറ്റ് എടുപ്പിച്ചു. ഒരു ലക്ഷം രൂപയേ ബാങ്കിലടച്ചിട്ടുള്ളൂ, പക്ഷേ ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ കടമുള്ളയാളിനാണ് ഈ ഒരു ലക്ഷം രൂപ അടച്ചത്. ആ വ്യക്തി ബാങ്കി തുക അടച്ചാൽ മാത്രമേ ഈ ഒരു ലക്ഷത്തിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ച ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഒരു പൈസ പോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല. എന്നിട്ടാണ് ശ്രീമതി പി.കെ. ജയലക്ഷ്മിയെ ഏറ്റവുമധികം അപമാനിക്കുന്നത്. അവരുടെ കുടുംബത്തിലുള്ളവർക്ക് കൊടുത്തുവെന്നാണ്. അവരുടെ കുടുംബവുമായി നേരിട്ടുബന്ധമുള്ള ഒരാൾക്ക് പോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അവരുടേത് വലിയ കൂടുതലാണ്. അവരുടെയെല്ലാം വീടുപേര് ഒന്നാണ്. ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ കുടുംബം ഈ സ്കീമിന്

അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്ക് കൊടുക്കുന്നത് തെറ്റാണോ? ഏതായാലും മന്ത്രിയുടെ ഒരു ബന്ധുവിനും നേരിട്ട് കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ കൂടുതൽ ഒരു ആനുകൂല്യവും കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഏതായാലും ഇത്രയും വലിയ പ്രശ്നമായ സ്ഥിതിക്ക്, പ്രത്യേകിച്ച് ആ നിയോജകമണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന എം.എൽ.എ. തന്നെ ഒരു ആരോപണമായി ഉന്നയിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു അന്വേഷണം നടത്തി അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഈ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാമോ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: മിനിസ്റ്റർ പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്. ഇത് ഡിസ്കഷനാക്കണ്ട, സബ്മിഷനാണ് പ്ലീസ്, പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ഞാൻ ഇതിനെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായി പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറിയെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിച്ച് പ്രാഥമികമായി എന്തെങ്കിലും തെളിവുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രം തുടർനടപടിയെടുക്കാം. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഞാനിത് പത്രക്കാരോട് പറഞ്ഞതാണ്. മന്ത്രിയുടെ ബന്ധുവായിപ്പോയി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അർഹതപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ നമുക്ക് നീതി നിഷേധിക്കാൻ പറ്റില്ലെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. പരിശോധിച്ചിട്ട് പറയാം.

പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യൽ

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സംസ്ഥാന

ഭരണത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുകയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന

സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഗുണ്ടാ മാഫിയാ ബന്ധങ്ങൾ ഞെട്ടിക്കുന്നതാണ്.

സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ഗുണ്ടകളും തമ്മിലുള്ള ഗാഢമായ ബന്ധത്തിന്റെ

കഥകളാണ് ഓരോ ദിവസം കഴിയുന്നോടും പുറത്തുവരുന്നത്. ഈ സഭയിൽ

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി 15.10.2016-ന് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ

അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് മറുപടിയായി പറഞ്ഞത് - ഈ രീതിയിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളോട് ഒരു വീട്ടുവീഴ്ചയും പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു

നിന്നുണ്ടാകില്ല. അതിന് രണ്ടാമത്തെ മറുപടിയായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് -

ഇവിടെ ഗുണ്ടകൾക്ക് അഴിഞ്ഞാടാൻ ഒരു മടിയുമില്ല എന്ന നില

വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആളുകളുടെ കൈയിൽ കാശുണ്ടായാൽ ആ കാശ്

അവർ അധ്വാനിച്ചുണ്ടാക്കിയതായിരിക്കും, അത് അധ്വാനിക്കാതെ

തട്ടിപ്പറിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടാണ് ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾ നീക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

സർക്കാർ ആ സംഘങ്ങളെ നിലയ്ക്കുനിർത്തുക തന്നെ ചെയ്യുമെന്നാണ്. ഇങ്ങനെ

മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടും....., കളമശ്ശേരി ഏരിയ സെക്രട്ടറി സക്കീർ ഹുസൈൻ

രണ്ടുതവണ ജാമ്യത്തിന് അപേക്ഷ കൊടുത്തിട്ടും മുൻകൂർ ജാമ്യം കിട്ടിയിട്ടില്ല. ആ ഏരിയ സെക്രട്ടറിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. തന്നെയുമല്ല, ഇടപ്പള്ളി ഏരിയ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയും മുൻ കൗൺസിലറുമായ മഹേഷ് കുമാർ ഒരു കാർ കമ്പനി അടിച്ചുകൊടുത്തു. ബെയ്‌ലബിളായ വകുപ്പിട്ട് കേസെടുത്ത് വിട്ടയച്ചു. ഏരിയ സെക്രട്ടറിയല്ലെങ്കിൽ ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയായിരിക്കും, ഞാൻ തിരുത്തുന്നു. അത് ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറിന് കൂടുതൽ അറിയാം. എനിക്ക് അറിയാൻ പാടില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. പാർട്ടിയുടെ നേതാക്കൾ ഗുണ്ടാപ്രവർത്തനം നടത്തുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, അവർക്ക് രാഷ്ട്രീയ സംരക്ഷണം നൽകുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ വാക്കുകൾക്ക് വല്ല വിലയുമുണ്ടോ ഇവിടെ? ഏത് പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവരാണെങ്കിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഗുണ്ടാപ്രവർത്തനങ്ങളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തുന്നയാളുകളെ കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കുകയും നിയമനടപടികളും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതിനുപകരം അവർക്ക് രാഷ്ട്രീയസംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന നടപടി ഒരു ഗവൺമെന്റിന് ഭ്രഷണമല്ല എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പട്ടാപ്പകൽ സക്കീർ ഹുസൈനെ കളമശ്ശേരിയിൽ കണ്ടുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഫോൺ ചെയ്തിട്ട്

പോലീസ് തിരിഞ്ഞുനോക്കാൻ പോലും തയ്യാറായില്ല. ഇപ്പോൾ ജില്ലാ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലിന്റെ പ്രസിഡന്റായി തുടരുന്നു. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ നിയമവാഴ്ചയ്ക്കു തന്നെ വെല്ലുവിളിയായി ഉയർന്നുവരുന്ന കാര്യമാണ്. ഇത്തരം ഗുണ്ടാമാഫിയാ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നവരെ നിയന്ത്രിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കിന് എന്തുവിലയാണ് ഈ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. അതുപോലെ തന്നെ ധാരാളം പരാതികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ വാക്കിന് വിലയുണ്ടെങ്കിൽ ഇത്തരമാളുകളെ നിയമത്തിനു മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരണം. ഹൈക്കോടതി രണ്ടുതവണ മുൻകൂർ ജാമ്യം നിഷേധിച്ച വ്യക്തിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കേരള പോലീസിന് കഴിവില്ലാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? നക്ഷത്രം ചുമലിൽ വച്ചുനടക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇതുചെയ്യാൻ കഴിവില്ലാത്തത്; അപ്പോൾ ഇതിന് രാഷ്ട്രീയമായ സംരക്ഷണമുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ്. ഇതിനെ ഗൗരവമായിട്ടെടുത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഈ സബ്മിഷനിൽ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള വിഷയം 25-10-2016-ൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന്മേൽ സഭയിൽ നൽകിയ വിശദീകരണത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടതാണ്. എറണാകുളം തൃക്കാക്കര പൂക്കാട്ടുപടി കങ്ങരപ്പടിയിൽ ഷീലാ തോമസിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഒരു ഡയറി പ്ലാന്റ് കരാർ പ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിയിരുന്ന ജൂബി പൗലോസിന്റെ സ്ഥാപനം ഒഴിഞ്ഞു കൊടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് 2015-ൽ ഷീലാ തോമസ് നോട്ടീസ് അയച്ചിരുന്നതും ഇതു സംബന്ധിച്ച് ഒരു സിവിൽ കേസ് കോടതിയിൽ നടന്നുവരുന്നതുമാണ്. ആ സ്ഥിതിയിലിരിക്കെ ഷീലാ തോമസും സക്കീർ ഹുസൈനും കറുകുപള്ളി സിദ്ദിഖും ഫൈസലും ചേർന്ന് ഗുഡ്വിലോചന നടത്തുകയും 10-06-2015-ൽ സിദ്ദിഖും ഫൈസലും ചേർന്ന് ജൂബി പൗലോസിന്റെ സ്റ്റാഫായ സാജു ജോണിനെ വഴിയിൽ തടഞ്ഞുനിർത്തി വധിക്കുമെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. 11-06-2015-ന് ജൂബി പൗലോസിനെ ഇവർ ചേർന്ന് കാറിൽ കയറ്റിക്കൊണ്ടുപോയി തടങ്കലിൽ വച്ചതിനുശേഷം ഷീലാ തോമസുമായുള്ള തർക്കം പരിഹരിക്കാത്ത പക്ഷം ജൂബി പൗലോസിനെയും കുടുംബത്തെയും ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുമെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതായും

മറ്റും പറഞ്ഞ് 27-10-2016-ന് പാലാരിവട്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ മുമ്പാകെ ജൂബി പൗലോസ് മൊഴി നൽകി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ അഞ്ച് പേരെ പ്രതികളാക്കി പാലാരിവട്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം പ്രതിയായ കുറുപ്പള്ളി സിദ്ദിഖിനെയും മൂന്നാം പ്രതിയായ ഫൈസലിനെയും എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സാദ്രാതോമസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ക്രൈം 2361/16 നമ്പർ കേസിൽ ജുഡീഷ്യൽ കസ്റ്റഡിയിൽ കഴിഞ്ഞുവരവേ, 31-10-2016-ന് ഈ കേസിലേയ്ക്ക് ഫോർമൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി ഉത്തരവ് പ്രകാരം റിമാന്റ് അനുവദിച്ചു ജുഡീഷ്യൽ കസ്റ്റഡിയിലാണ്. ഒളിവിൽ പോയ സക്കീർ ഹുസൈനും ഷീലാതോമസും ബഹുമാനപ്പെട്ട എറണാകുളം ജില്ലാ സെഷൻസ് കോടതി മുമ്പാകെ മുൻകൂർ ജാമ്യാപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട കോടതി ജാമ്യം നിരസിച്ചു. ടിയാൻ ഹൈക്കോടതിയിൽ ജാമ്യാപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഷീലാ തോമസിന്റെ മുൻകൂർ ജാമ്യാപേക്ഷ കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. എറണാകുളം ടൗൺ സൗത്ത് പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷണം നടത്തി വന്ന ഈ കേസ് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി അന്വേഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എറണാകുളം സിറ്റി ജില്ലാ ക്രൈം റിക്കാർഡ്സ് ബ്യൂറോ അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തെ

ഇതിനുവേണ്ടി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വായ്പ എഴുതിത്തള്ളൽ

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, കുട്ടനാട്, അപ്പർ കുട്ടനാട് പ്രദേശങ്ങളിലെ താരാവുകൾ കൂട്ടത്തോടെ രോഗബാധിതമായി ചത്തൊടുങ്ങുകയും അതിനെ കൊല്ലുകയും ചെയ്യുന്ന കാര്യം പലതവണ ഈ സഭയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. താരാവ് കൃഷിക്കാരെ സംബന്ധിച്ച്, ഇനി ഏതാണ്ട് ഒരു കൊല്ലക്കാലത്തേക്ക് ഈ താരാവിന്റെ മൂട്ട ആരും വാങ്ങിക്കില്ല. താരാവ് ഇറച്ചി ആരും കഴിക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത ദുരന്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. എല്ലാവരും ബാങ്കിൽ നിന്ന് വായ്പ എടുത്തിട്ടാണ് താരാവ് കൃഷിക്ക് ഇറങ്ങി പുറപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ തവണ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുത്തതിൽ വന്ന അപാകത, കത്തിച്ച താരാവുകൾക്ക് മാത്രമാണ് കൃഷിക്കാർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടിയത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് താരാവ് മൂട്ട ചെലവാകാതെ പോയി. അതുപോലെ, രോഗബാധിതമായി ചത്ത താരാവുകളെ കൃഷിക്കാർ മറവ് ചെയ്തതിന് നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഈ വസ്തുതകളെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് വേണം നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാൻ. അതോടൊപ്പം ബാങ്കിൽ നിന്ന് കൃഷിക്കാർ വാങ്ങിച്ച വായ്പ എഴുതി തള്ളുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയാണ് ഈ മേഖലയിൽ

വന്നിരിക്കുന്നത്.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ബഹുമാന്യനായ കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് ഉന്നയിച്ച വിഷയം ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാണി സാറും നിയമസഭയിൽ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിൽ പക്ഷിപ്പനി സ്ഥിരീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രതിരോധ സുരക്ഷാ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുമുള്ള അനുമതി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിൽ നിന്നും 05-11-2016-ൽ തന്നെ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് കള്ളിംഗ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് രോഗംമൂലം മരണപ്പെട്ട താരാവുകൾക്ക്... അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കള്ളിംഗ് നടപടി നടത്തിയതിന് മാത്രമാണ് കൊടുത്തതെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ കള്ളിംഗ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് രോഗംമൂലം മരണപ്പെട്ട താരാവുകൾക്കും കള്ളിംഗ് മൂലം നശിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന താരാവുകൾക്കും സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച തോതിലുള്ള അതായത്, രണ്ട് മാസത്തിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള പക്ഷികൾക്ക് ഒന്നിന് 200 രൂപയും രണ്ട് മാസത്തിൽ താഴെ പ്രായമുള്ള താരാവുകൾക്ക് 100 രൂപയും നഷ്ടപരിഹാരം കർഷകന് നൽകുന്നതാണെന്ന് ഉത്തരവിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് കള്ളിംഗിന്

വിധേയമായിട്ടുള്ളത് മാത്രമല്ല, ഈ അസുഖം വന്ന് മരണപ്പെട്ടിട്ടുള്ള താരാവുകൾക്കും നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതാണ്. രോഗബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ ഹാച്ചറികളിലുള്ള മുട്ടകളെയും മുട്ട കുഞ്ഞുങ്ങളെയും നശിപ്പിക്കുന്നതും ആ ഓരോ മുട്ടയ്ക്കും അഞ്ച് രൂപ വീതം നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതുമാണ്. പക്ഷിപ്പനിയെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനും രോഗബാധിത പ്രദേശത്ത് ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് രോഗബാധ മനസ്സിലാക്കിയതുമൂലം താരാവുകളെ/പക്ഷികളെ കൊന്നിട്ടുള്ള കർഷകരുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള കർഷകർക്കും അതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിച്ച് ആവശ്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതാണ്. പക്ഷിപ്പനി നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും പക്ഷികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിനുമുള്ള ചെലവിനായി ഇനിയും അടിയന്തരമായി ആവശ്യമുള്ള തുക ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ അനുവദിക്കുന്നതാണ്. ഇതാണ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവ്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. കള്ളിംഗ് നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചാൽ വളരെ താമസിക്കാതെ, ഈ മാസത്തിൽ തന്നെ കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ഞാൻ ഈ പറഞ്ഞ തോതിൽ നൽകാൻ കഴിയും.

അതിനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷിപ്പനിമൂലം ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന കർഷകരെ ഈ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും സഹായിക്കും അതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ, ഒരു താറാവിന് 200 രൂപയെന്നുള്ള നിലയിൽ നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകുന്നതിനതന്നെ ഏതാണ് 6 കോടിയിലധികം രൂപ വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ 3,05,691 താറാവുകളെയാണ് കള്ളിംഗ് ചെയ്യുകയും അല്ലാതെ കർഷകർ തന്നെ നേരിട്ട് കൊല്ലുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ 64,707 (ഇന്നലെ രാത്രി വരെയുള്ള കണക്കാണ്) താറാവുകളെ കൊന്നിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് 3,70,398 താറാവുകളെ ഇതിനോടകം തന്നെ കൊല്ലേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും അത് തുടരുകയാണ്. ഒരു പക്ഷെ, ഒരു ലക്ഷമോ രണ്ട് ലക്ഷമോ വന്നുവെന്നും വരാം. ഇത്രയും താറാവുകൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അത് ഞാൻ പറഞ്ഞ റേറ്റിൽ കൊടുക്കാൻ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. എത്രയും പെട്ടെന്നുതന്നെ ഈ പണം അവർക്ക് കൊടുക്കും. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് ഈ തോതിൽ നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ, പ്രത്യേകിച്ച് ബാങ്കിൽ നിന്നെടുത്ത ലോൺ എഴുതിത്തള്ളുന്നതും കൂടി സർക്കാരിന് വഹിക്കാൻ

കഴിയില്ലായെന്നുള്ള വിവരം കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്.

എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടർ സുരക്ഷ

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറുകൾ സുരക്ഷിതമല്ല. നിരവധി തട്ടിപ്പ് സംഘങ്ങൾ എ.റ്റി.എം. പിൻ നമ്പരുകൾ ശേഖരിച്ച് വ്യാപകമായ തട്ടിപ്പ് നടത്തിവരികയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്തുനിന്ന് മാത്രമാണ് അതിലെ ഒരു പ്രതിയെ പിടികൂടിയത്. ബോംബെ, ഗൾഫ്, അമേരിക്ക തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറുകളിലെ പണം അപഹരിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പല ആളുകളും ഇതിന് വിധേയമായിട്ടുണ്ട്. എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറിനെ സുരക്ഷിതമാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അടുത്ത കാലത്ത് വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഇത്തരത്തിലുള്ള 21 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് കേസുകളിൽ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കി കോടതിയിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. മറ്റുള്ളവ അന്വേഷണ ഘട്ടത്തിലാണ്. എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറുകളിൽ മതിയായ സെക്യൂരിറ്റി ജീവനക്കാരെ നിയോഗിക്കുന്നതിലും ബാങ്ക് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ഉപകരണങ്ങൾക്കുപുറമെ മറ്റെന്തെങ്കിലും ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിനും സി.സി.ടി.വി. ദൃശ്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് സംശയകരമായ ദൃശ്യങ്ങളുണ്ടോയെന്ന് കണ്ടെത്തി ആ വിവരം ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിക്കുന്നതിനുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബന്ധപ്പെട്ട എസ്.എച്ച്.ഒ.മാർക്ക് എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറുകളിൽ മതിയായ ശ്രദ്ധയും സുരക്ഷയും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും പോലീസ് പട്രോളിംഗ് പാർട്ടിക്കും ബീറ്റ് ഡ്യൂട്ടി നോക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും എ.റ്റി.എം. കൗണ്ടറുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ശക്തമായ നിരീക്ഷണം നടത്താൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ അന്വേഷണത്തിൽ സി-ഡാക്, സെർട്ട്-കെ (CERT-K), സൈബർ ഡോം തുടങ്ങിയവയുടെ സേവനവും ഉപയോഗപ്പെടുത്താറുണ്ട്. സംസ്ഥാന ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് മാതൃകയിൽ ഒരു പ്രത്യേക ബ്രാഞ്ചായി സൈബർ ക്രൈംസ് ആരംഭിക്കുന്നതും പരിഗണനയിലുണ്ട്. എ.റ്റി.എം. തട്ടിപ്പുകൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ

സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ വിശകലനം ചെയ്യുന്നതിനായി റിസർവ് ബാങ്ക് റീജിയണൽ ഡയറക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ഉന്നത പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന അവലോകന യോഗം 18.08.2016-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് റിസർവ് ബാങ്കിൽ വച്ച് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ ഇക്കാര്യത്തിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഫലപ്രദമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതയുടെ ആത്മഹത്യ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാൽ നൂറ്റാണ്ട് പെയ്ത വിഷ മഴയിൽ കുതിർന്ന് നിൽക്കുന്ന കാസർകോഡ് ജില്ലയിലെ ഗ്രാമങ്ങൾക്ക് ഒരു മഹായുദ്ധം കഴിഞ്ഞ യുദ്ധഭൂമിയോടാണ് സാദൃശ്യമുള്ളതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും സർക്കാരിനും നല്ലതുപോലെ അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. എൻഡോസൾഫാന്റെ ഇരുട്ടുപരന്ന ആ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയും സർക്കാരും ശ്രദ്ധ പതിപ്പിച്ചതുപോലെ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 14-നാണ് എൻഡോസൾഫാൻ ഗ്രാമങ്ങളിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സന്ദർശനം

നടത്തിയത്. നവകേരള യാത്രയോടനുബന്ധിച്ചായിരുന്നു ആ സന്ദർശനം. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ ബഡ്സ് സൂക്ഷ്മങ്ങളിലെ കുരുനുകൾ വളരെ ആഹ്ലാദത്തോടെയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയെ സ്വീകരിച്ചത്. അവരുടെ വൈകല്യത്തിന്റെ നിഷ്കളങ്ക ഭാഷയോട് അന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പ്രതികരിച്ചത്, എൽ.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിലെത്തിയാൽ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങളിലെ പുനരധിവാസവും ചികിത്സയും ദ്രുതഗതിയിൽ നടത്തുമെന്നായിരുന്നു. പക്ഷേ പുതിയ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ് ആറ് മാസം കഴിയാനായിട്ടും എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകളോട് ബ്യൂറോക്രസിയുടെ ക്രൂരതകൾ ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ് എന്നതിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ഈ മാസം നാലാം തീയതി കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ മുഖ്യമന്ത്രി ഉണ്ടായിരുന്ന സമയത്ത് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വെള്ളൂർ പഞ്ചായത്തിലെ കളേരി ഹൗസിലെ രാജീവി എന്ന അറുപത് വയസ്സുള്ള വിധവ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. പാവപ്പെട്ട ഈ സ്ത്രീ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതയാണ്. എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. നൽകിയ ബയോമെട്രിക് കാർഡ് ഇവർക്കുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് 1200 രൂപ മാസംതോറും ലഭിക്കുമായിരുന്നു. Other category-ൽ ഉൾപ്പെട്ടു എന്നതുകൊണ്ട് മറ്റാനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ഇവർക്ക് കിട്ടുമായിരുന്നില്ല. ഹൃദ്രോഗം, പക്ഷാഘാതം തുടങ്ങി

നിരവധി മാതൃകയായ രോഗങ്ങൾകൊണ്ട് കഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്ന അവരുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് മാസം അയ്യായിരത്തോളം രൂപ ആവശ്യമായിരുന്നു. കൂലിപ്പണി ചെയ്ത് കുടുംബം പോറ്റുന്ന രാജീവിയുടെ രണ്ട് ആൺമക്കൾക്ക് അമ്മയെ ചികിത്സിക്കാനും മരുന്ന് കണ്ടെത്താനുമുള്ള കഷ്ടപ്പാട് കരൾ അലിയിപ്പിക്കുന്നതാണ്. മക്കളേ നിങ്ങളുടെ കഷ്ടപ്പാട് ഇനിയും എനിക്ക് കാണാൻ കഴിയില്ലെന്ന് ആ അമ്മ പറഞ്ഞുവത്രേ. അതുകൊണ്ടാണ് അവർ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ചികിത്സ കിട്ടാതെ ഒരു വിധവ അതും എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ആത്മഹത്യ ചെയ്തെന്ന് പറയുമ്പോൾ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാട്ടിൽ കഴിയുന്ന നമുക്കെല്ലാവർക്കും നാണക്കേടാണെന്നാണ് എനിക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. നവംബർ 4-ാം തീയതിയാണ് രാജീവി ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. അഞ്ചാം തീയതി ഉച്ചയ്ക്ക് കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തി. വൈകുന്നേരം വെള്ളൂർ പഞ്ചായത്തിലെ നാട്ടക്കല്ലിൽ ശവസംസ്കാരം നടന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അന്ന് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലുണ്ടായിരുന്നു. അതുവരെ ഒരുദ്യോഗസ്ഥനും തിരിഞ്ഞുനോക്കിയില്ല. എല്ലാം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു വില്ലേജ് അസിസ്റ്റന്റ് വന്ന് 2000 രൂപ നൽകി. ഗൗരവമായൊരു സംഭവമാണിതെന്ന് പറയുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ

മോർച്ചറിയിൽ സൂക്ഷിച്ചിരുന്ന രാജീവിയുടെ മൃതശരീരം ഇൻക്വസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ആരും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നിന്ന് പോലീസുകാർ വന്നത് വാടക ജീപ്പിലായിരുന്നു. ജീപ്പിന്റെ വാടക പാവപ്പെട്ട ഈ സ്ത്രീയുടെ മക്കൾ കൊടുത്തുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ അതിനെ നമുക്ക് ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഈ കുടുംബത്തിന്റെ 2468029930 നമ്പർ റേഷൻ കാർഡ് ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിലായിരുന്നു. ഇപ്പോഴാകട്ടെ അത് എ.പി.എൽ.- ന് തുല്യമായ നോൺ പ്രയോറിറ്റിയിലായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇത് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതെല്ലാം അന്വേഷിച്ച് ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും രാജീവിയുടെ കുടുംബത്തിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണമെന്നുമാണ് എനിക്ക് സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. എൻഡോസൾഫാൻ ഇരകൾ ഇന്ന് അവഗണിക്കപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലാണ്. പുതിയ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എൻഡോസൾഫാൻ സെൽ ഇതുവരെ യോഗംചേർന്നിട്ടില്ല. എൻഡോസൾഫാൻ രോഗികൾക്കുള്ള സൗജന്യ മരുന്ന് ലഭിക്കുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റ് സൂട്ടുകളിലെ കുട്ടികൾക്ക് തുടർവിദ്യാഭ്യാസം കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിലും വീഴ്ച സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്....യെസ്....പ്ലീസ്....കൺക്ലൂഡ്. നാല് മിനിട്ട്

എടുത്തു. പ്ലീസ്....കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ഞാൻ പാലമോ റോഡോ അല്ല ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മരുന്ന് കിട്ടാതെ പാവപ്പെട്ട എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിത ആത്മഹത്യ ചെയ്ത കാര്യമാണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. അല്ലാതെ എനിക്ക് പാലവും റോഡുമൊന്നും ആവശ്യമില്ല.

എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ അസന്തുഷ്ടിയുടെ അളവിലുത്ത മനോവേദനയുടെ ശിശിരം ഇവിടെ അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും സർക്കാരും മുന്നോട്ടുവരണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കാസർകോഡ് ജില്ലയിലെ വെള്ളൂർ പഞ്ചായത്തിൽപ്പെട്ട കളേരി സ്വദേശി രാജീവിയെ 04.11.2016-ന് പകൽ 4 മണിയോടെ മകൻ ശ്രീനിവാസന്റെ വീടിനകത്ത് തൂങ്ങിമരിച്ച നിലയിൽ കണ്ടെത്തിയിരുന്നു. രാജീവി എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ആളാണ്. സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി മിഷൻ മുഖാന്തിരം ഇവർക്ക് പ്രതിമാസം 1200 രൂപ

ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഇവർ ഉൾപ്പെടുന്ന റേഷൻ കാർഡ് എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതിമുഖേന ബി.പി.എൽ. ആക്കി മാറ്റിയിരുന്നു. എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിതബാധിതരുടെ കടബാധ്യതകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നതിലേയ്ക്കായി അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ഇവരെ സമീപിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും കടബാധ്യതകളൊന്നും ഇല്ലെന്നാണ് അറിയിക്കുകയുണ്ടായത്. രാജീവിന് ഹൃദയസംബന്ധമായ അസുഖത്തിന് പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് കാർഡിയോളജിസ്റ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കിവരികയും അവിടെനിന്ന് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട പ്രകാരം അവർ മരുന്നുകൾ കഴിച്ചുവരികയുമായിരുന്നു. വെള്ളൂർ പി.എച്ച്.സി.യിലെ ജീവനക്കാർ ഇടയ്ക്കിടെ രാജീവിയുടെ വീട്ടിൽ ചെന്ന് രോഗാനുഷം നടത്താറുണ്ടായിരുന്നു. പ്രത്യേക അവശതകളുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയോ രോഗി അറിയിക്കുകയോ ചെയ്തിരുന്നില്ല. ചികിത്സ ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് രാജീവി തൂങ്ങിമരിച്ചതെന്ന വാർത്ത ശരിയല്ല. മരണ വാർത്തയെത്തുടർന്ന് ജില്ലാ കളക്ടറും മറ്റ് റവന്യൂ അധികാരികളും വീട് സന്ദർശിക്കുകയും അടിയന്തര ധനസഹായം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഗുരുവായൂരിലെ വികസന പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രമാണ് ഗുരുവായൂർ. ശബരിമല പോലെതന്നെ വളരെ പ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു നഗരമാണ് ഗുരുവായൂർ. ഗുരുവായൂർ ക്ഷേത്ര നഗരത്തിനുവേണ്ടി നിരവധി പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഗുരുവായൂരിനെ 'പ്രസാദ്' എന്നു പറയുന്ന പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശത്തിന്റെയും ഇടപെടലിന്റെയും ഭാഗമായിട്ടാണ് ആ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. 'അമൃത് നഗരം' പദ്ധതിയിലും ഗുരുവായൂരിനെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ പദ്ധതികൾ മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളും അവിടെ പ്രാവർത്തികമാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗുരുവായൂർ ഡ്രെയിനേജ് സ്കീമിന്റെ നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഗുരുവായൂർ-ചാവക്കാട് കുടിവെള്ളപദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണവും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഗുരുവായൂർ മേൽപ്പാലത്തിനുവേണ്ടി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗുരുവായൂർ-ചാവക്കാട് ടൂറിസം സർക്യൂട്ട് പദ്ധതിയും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം എന്നതാണ്

എന്റെ ആവശ്യം. കാരണം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതികൾ ഓരോരോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ അവരവരുടെ ഭാവനയനുസരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനു പകരം ഒരു കേന്ദ്രീകൃത സംവിധാനമുണ്ടാകണം. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അതിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക സംവിധാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഞാൻ സഭയുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുന്നത്.

-
 മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, കേന്ദ്രസർക്കാർ 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് 'പ്രസാദ്'. ഇൻഡ്യയിലെ പ്രധാന തീർത്ഥാടന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സമഗ്രമായ വികസനം ഇതിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. തീർത്ഥാടനത്തിനായി വരുന്ന ടൂറിസ്റ്റുകൾക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം ദക്ഷിണേന്ത്യയിൽ നിന്നും ഗുരുവായൂരിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി 8 തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രങ്ങൾ ഈ സ്കീമിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സമഗ്രവികസനം, പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കൽ, ലോക നിലവാരത്തിലുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യ

വികസനം, പ്രാദേശിക കലകളുടെ പ്രോത്സാഹനം, കരകൗശല ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനം, പശ്ചാത്തല സൗകര്യവികസനം, വൈ-ഫൈ സൗകര്യം എന്നിവ ഇതിലുൾപ്പെടുന്നു. സമയബന്ധിതമായി പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കാൻ കേരള ടൂറിസം ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ലിമിറ്റഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2016 നവംബറിൽ വിശദമായ രൂപരേഖ കേന്ദ്രമന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2016 ഒക്ടോബർ 3-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദ്യുതിയും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗുരുവായൂർ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദറിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ 'പ്രസാദ്' സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഗുരുവായൂർ പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനെപ്പറ്റി ഒരു ആലോചനായോഗം കൂടിയിരുന്നു. ഇതിൽ ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റുള്ളവരും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. ഒക്ടോബർ 6 മുതൽ 10 വരെ തീയതികളിൽ കേന്ദ്രടൂറിസം മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രതിനിധികൾ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി പദ്ധതിപ്രദേശത്ത് സന്ദർശനം നടത്തി. ഇതിന്റെയും തുടർന്നുള്ള ചർച്ചകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രടൂറിസം മന്ത്രാലയ പ്രതിനിധികൾ പദ്ധതികളുടെ സാധ്യതാപട്ടിക പരിഗണനയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലലഭ്യത, മറ്റു ഘടകങ്ങൾ എന്നിവ പരിഗണിച്ചുള്ള മുൻഗണനാക്രമമനുസരിച്ച് 'പ്രസാദ്' പദ്ധതി

നടപ്പാക്കാനുള്ള തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരുന്നു.

അച്ചടി മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കൽ

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഷൊർണൂർ മണ്ഡലത്തിൽ 1967-ൽ സ്ഥാപിതമായതാണ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് പ്രിന്റിംഗ് ടെക്നോളജിയും ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്കും. 2017-ൽ ഈ സ്ഥാപനം സുവർണ്ണജൂബിലി ആഘോഷിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ 50 വർഷങ്ങളിലായി മൂവായിരത്തിലധികം അച്ചടി വിദഗ്ദരെ സംഭാവന ചെയ്യാൻ ഈ സ്ഥാപനത്തിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഷൊർണൂർ മലബാറിന്റെ പ്രവേശന കവാടമാണ്. റെയിൽവേ നഗരം കൂടിയാണ് ഷൊർണൂർ. മാത്രമല്ല, ഇരുമ്പു വ്യവസായത്തിന്റെ 'കേരളത്തിലെ ഷെഫീൽഡ്' എന്നാണ് ഷൊർണൂർ അറിയപ്പെടുന്നത്. ഈ വള്ളുവനാടൻ നഗരം ഇന്ന് ആധുനിക അച്ചടി വിദ്യാഭ്യാസത്തിന്റെ കേന്ദ്രമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനം അതിന്റെ സുവർണ്ണജൂബിലി ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ അച്ചടിയുടെ ചരിത്രം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒരു മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അവിടെ ഞാൻ പോയി കണ്ടു. 1857-ൽ ബ്രിട്ടനിൽ നിർമ്മിച്ച അച്ചടിയന്ത്രം, 1940-ൽ യു.എസ്.എസ്.ആർ.-ൽ നിർമ്മിച്ച ടി.ഡി.എഫ്. മെഷീൻ, അച്ചുവാർക്കുന്ന മെഷീനുകൾ ഇങ്ങനെ നിരവധി വർഷങ്ങൾ പഴക്കമുള്ള വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ

നിർമ്മിച്ച അച്ചടിയന്ത്രങ്ങളുടെ വലിയൊരു ശേഖരം തന്നെയാണ് ഷൊർണ്ണൂരിൽ. അതെല്ലാം ഒരുക്കേടുപാടും സംഭവിക്കാതെ നല്ലനിലയിൽ സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കാൻ അവിടെ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പഠിക്കുന്നവർക്കും പഠനം പൂർത്തിയായവർക്കും ഇനി പഠിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്കും സഹായകമായ രീതിയിൽ അച്ചടിയുടെ വികാസത്തിന്റെ എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലൂടെയും കടന്നുപോകാൻ കഴിയുന്ന യന്ത്രങ്ങളുടെ ശേഖരണവും പ്രദർശനവും ഒരുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ അത് വലിയൊരു നേട്ടമായിരിക്കും. പഠനത്തിനും ഗവേഷണത്തിനുമായി വളരെ വിപുലമായ ലൈബ്രറിയും ഡിജിറ്റൽ മൾട്ടി മീഡിയ തീയേറ്ററുകളും ചിട്ടപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. അവിടെ സ്വന്തമായി 35 ഏക്കർ സ്ഥലമുണ്ട്. സ്വന്തമായി 35 ഏക്കർ ഭൂമിയുള്ള ഈ സ്ഥാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു അച്ചടിമ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു മ്യൂസിയം, അച്ചടി രംഗത്തുള്ള ഒരു പഠന ഗവേഷണസ്ഥാപനം എന്ന നിലയ്ക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിയും. ഷൊർണ്ണൂർ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ നിന്നും 4 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നുവെന്നുള്ളതും നെടുമ്പാശ്ശേരി, കരിപ്പൂർ, കോയമ്പത്തൂർ എന്നീ വിമാനത്താവളങ്ങൾ നൂറിൽതാഴെ കിലോമീറ്റർ ദൂരത്താണെന്നതും ഷൊർണ്ണൂർ ഐ.പി.ടി. കോളേജിൽ മ്യൂസിയം തുടങ്ങണമെന്നതിന്റെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ

ആനുകൂല്യങ്ങളാണ്. ഇതുപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ അഭ്യർത്ഥന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, 2017-ൽ സുവർണ്ണ ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന ഷൊർണൂർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് പ്രിന്റിംഗ് ടെക്നോളജി ആന്റ് ഗവൺമെന്റ് പോളിടെക്നിക്ക് കോളേജിൽ പൊതുസമൂഹത്തിൽ അച്ചടിവിദ്യയുടെ ചരിത്രത്തെക്കുറിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കാൻ ഒരു അച്ചടി മ്യൂസിയം സ്ഥാപിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം ഇതിനകം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച സാമ്പത്തികബാധ്യത, സ്ഥലസൗകര്യം എന്നിവയുൾപ്പെടെയുള്ള വിഷയങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ച് വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ തീരുമാനങ്ങൾ ഈ കാര്യത്തിൽ എടുക്കുന്നതായിരിക്കും.

അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ഇടുക്കി ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇൻഡ്യയുടെ അംഗീകാരത്തോടെ 2014 സെപ്റ്റംബർ മാസം 50 വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ആദ്യബാച്ച് ആരംഭിക്കാനായത് ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്ത് പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ഇടുക്കി ജില്ലയ്ക്ക് വളരെ

പ്രതീക്ഷയേറിയ കാര്യമായിരുന്നു. തുടർന്ന് 2015-ൽ രണ്ടാം ബാച്ചിലും പ്രവേശനം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞു. 2016 അധ്യയന വർഷത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രവേശനം നേടിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. സമയബന്ധിതമായി ഭൗതിക സാഹചര്യമൊരുക്കുമെന്നുള്ള ഉറപ്പ് എം.സി.ഐ.യ്ക്ക് നൽകുവാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ ഒരുപക്ഷേ മൂന്നാം ബാച്ചിലേക്കുള്ള പ്രവേശനവും നടത്താമായിരുന്നു. വേണ്ടത്ര ജാഗ്രത അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമുക്കുണ്ടായില്ല. തുടർന്ന് ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിയമിച്ചിരുന്ന അധ്യാപകർ, ഡോക്ടർമാർ, നേഴ്സുമാർ തുടങ്ങിയവരെ വിവിധ ആശുപത്രികളിലേക്ക് മാറ്റി. കൂടാതെ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അധ്യയനം നടത്തിയിരുന്ന രണ്ടാം ബാച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളെ അസൗകര്യങ്ങളുടെ പേരിൽ മറ്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്തു. മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണത്തിനായി ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും വകുപ്പ് 18.11.2015-ൽ ജി.ഒ. (ആർ.ടി.) നമ്പർ 3723 പ്രകാരം പത്തുകോടി നാലുലക്ഷത്തി ശിഷ്ടം രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. 2016 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിലാണ് ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചത്. 02.12.2014-ൽ ജി.ഒ.(ആർ.ടി.) നം. 3875 പ്രകാരം 48,54,00,000 രൂപ നബാർഡിൽ നിന്നും സംസ്ഥാനവിഹിതമായ

8,56,00,000 രൂപയും ചേർത്ത് 57,11,00,000 രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി

നൽകിയെങ്കിലും ഈ തുക വിനിയോഗിച്ചുള്ള നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിന് നേരിടുന്ന അനാവശ്യ കാലതാമസം ഇടുക്കിയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ആശങ്ക സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

2017-18 അദ്ധ്യയനവർഷമെങ്കിലും പുതിയ ബാച്ചിലെ സ്റ്റുഡൻസിന് അഡ്മിഷൻ കൊടുക്കുന്നതിനും ഇടുക്കിയിൽ മിന്നം മാറ്റിയ വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരികെ എത്തിക്കുന്നതിനും ഈ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാകേണ്ടതുണ്ട്. ടെൻഡർ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കി കെട്ടിടനിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ഇടുക്കി ജില്ലാ ആശുപത്രിയാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജായി ഉയർത്തിയത്. ജില്ലാ ആശുപത്രിക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യംപോലും ഇല്ലാതിരുന്ന സമയത്താണ് മെഡിക്കൽ കോളേജായി അതിനെ ഉയർത്തിയത്. 50 കുട്ടികൾ വീതമുള്ള രണ്ടു ബാച്ചുകളിൽ പ്രവേശനം നൽകുന്നതിന് മുൻവർഷങ്ങളിൽ നൽകിയ ഉറപ്പുകൾ പാലിക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി 2016-17

അധ്യായന വർഷത്തിലെ പ്രവേശനത്തിന് മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇൻഡ്യ അനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ ഇവിടെ പ്രവേശിപ്പിക്കപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ ഭാവി പരിഗണിച്ച് രണ്ടാം വർഷ എം.ബി.ബി.എസ്. വിദ്യാർത്ഥികളെ മറ്റ് കോളേജുകളിലേക്ക് താൽക്കാലികമായി മാറ്റിക്കൊണ്ട് അവരുടെ വിദ്യാഭ്യാസം മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ സത്വരനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനായി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഏജൻസിയായ കിറ്റ്കോ, ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി മെമ്പർമാർ, ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ എന്നിവരുടെ ഒരു യോഗം ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമവകുപ്പ് സെക്രട്ടറി വിളിച്ചുകൂട്ടി അടിയന്തരമായി നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 2012-13 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ 2015-16 സാമ്പത്തികവർഷം വരെ 24 കോടി 10 ലക്ഷം രൂപയും 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷം 75 ലക്ഷം രൂപയും സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ അവശ്യംവേണ്ട കിടക്കകളുടെ എണ്ണം 300 ആക്കുവാനുള്ള നിർമ്മാണവും ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററിന്റെ നിർമ്മാണവും ഇപ്പോൾ

പൂർത്തിയായി വരുന്നു. കൂടാതെ ടി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് തടസ്സമായിരുന്ന ഹോസ്റ്റൽ പൊളിച്ചുമാറ്റുകയും ആയതിൻപ്രകാരം ടി നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരികയുമാണ്. ടി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അനുബന്ധമായിട്ടുള്ള ആശുപത്രി കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ടെൻഡർ നടപടി തുടങ്ങികഴിഞ്ഞു. പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉടനടി തുടങ്ങുന്നതാണ്.

പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ പണി പൂർത്തിയാക്കി എന്നാൽ കോർപ്പറേഷൻ അതിൽ നിന്നും പിൻവലിഞ്ഞതിന്റെ ഫലമായി ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തതുമായ മെഡിക്കൽ കോളേജാണിത്. എല്ലാവിധ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഉള്ള ആശുപത്രിയാണ്. ആ ആശുപത്രി ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തയ്യാറാക്കിയ എം.ഒ.യു-വിൽ പറഞ്ഞിരുന്നതുപോലെ ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികൾക്ക് എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് പൊതുജനങ്ങൾക്കകൂടി ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്ന ആശുപത്രിയായി പ്രവർത്തിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുകൊടുത്താണ് ഗവൺമെന്റ് ഈ ആശുപത്രി ഏറ്റെടുത്തത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും

കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് അവിടെ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യുകയോ, മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ അംഗീകാരം വാങ്ങുകയോ, കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 108 ഡോക്ടർമാരെയും 282 പാരാ മെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരെയും പോസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അടുത്തവർഷം എം.ബി.ബി.എസ് കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായി കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികളുടെ ഇടയിൽ വലിയ ആശങ്ക ചില ആളുകൾ ബോധപൂർവ്വം ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവർക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങളെല്ലാം നിലനിർത്തുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്ത ഉറപ്പ് (റഫറൽ സൗകര്യം, സൗജന്യ ആംബുലൻസ് സൗകര്യം, സൗജന്യ ഭക്ഷണ സൗകര്യം, സൗജന്യ ചികിത്സാ സൗകര്യം) ഇതെല്ലാം അട്ടിമറിക്കപ്പെടാൻ പോകുന്നുവെന്ന വലിയ ആശങ്ക അവിടെ ബോധപൂർവ്വമായി ചില ഇ.എസ്.ഐ. ജീവനക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ചേർന്ന് ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അവിടെ അവർക്ക് പ്രത്യേകമായ ഒ.പി. കൗണ്ടറും വാർഡും ഉൾപ്പെടെ സജ്ജമാക്കി ആ വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. പൊതുജനങ്ങൾക്കുള്ള ഒ.പി. ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐ. പി. ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഐ.പി. വിഭാഗവും എല്ലാ

അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും ഉണ്ട്. ഐ.സി.യു., ബ്ലഡ് ബാങ്ക് തുടങ്ങിയ ചില ക്രമീകരണങ്ങളും ക്ലിനിക്കൽ വിഭാഗത്തിൽ ചില ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവും പരിഹരിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യമുള്ള ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനും തിരുവനന്തപുരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കിയെടുക്കുന്നതിനും നമുക്ക് കഴിയും. ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരുന്ന എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് സൗജന്യ ആംബുലൻസ്, സൗജന്യ ചികിത്സ, റഫറൽ സൗകര്യം, ഇതിനൊക്കെയുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ആരോഗ്യവകുപ്പും തൊഴിൽ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് ഏർപ്പടുത്തുമെന്നാണ് എം.ഒ.യു.-വിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതെല്ലാം കൃത്യമായി സമയബന്ധിതമായി ഒട്ടുംതന്നെ ആശങ്കയ്ക്ക് വകയില്ലാതെ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ടതുപോലെയുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ അവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഏറെ സാധ്യതയുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ഗുണകരമായിട്ടുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കൂടി സമയബന്ധിതമായി ഉടൻതന്നെ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, എംപ്ലോയീസ് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഷുറൻസ്

കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പാരിപ്പള്ളിയിലുള്ള ഇ.എസ്.ഐ. മെഡിക്കൽ കോളേജ് അനുബന്ധ ആശുപത്രിയും സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൂർണ്ണമായും ഏറ്റെടുക്കുകയും 31.08.2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജായി പുനർനാമകരണം ചെയ്യുകയും ഉണ്ടായി. ടി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 83 അധ്യാപകരുടെയും 307 അനധ്യാപകരുടെയും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയുണ്ടായി. ടി തസ്തികകളിൽ ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ച് ചികിത്സാ സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഒ.പി. ഐ.പി. അത്യാഹിത വിഭാഗങ്ങളിലെ സർവ്വീസ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള അടിയന്തര നടപടി കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു. എംപ്ലോയീസ് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിലുണ്ടായിരുന്ന ടി മെഡിക്കൽ കോളേജ് അനുബന്ധ ആശുപത്രിയിൽ നിന്നും സംസ്ഥാന സർവ്വീസിലേയ്ക്ക് ഓപ്ഷൻ നൽകിയ 22 ഡോക്ടർമാരെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അബ്സോർബ് ചെയ്യുകയുണ്ടായി. സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ പ്രകാരം ഇടുക്കി, പത്തനംതിട്ട എന്നീ ജില്ലകളിലെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെയും തിരുവനന്തപുരം ഇന്ദിരാഗാന്ധി സർക്കാർ മെഡിക്കൽ

കോളേജിലെയും ഉൾപ്പെടെ 41 ഡോക്ടർമാരെ വർക്കിംഗ് അറേഞ്ചുമെന്റ് വ്യവസ്ഥയിൽ കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. 2016-17 അധ്യയന വർഷത്തിൽ കൊല്ലം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ബി.ബി.എസ് കോഴ്സിന് പ്രവേശനം നടത്തുന്നതിന് അധ്യാപകർ അടക്കമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തി അപേക്ഷിച്ചുവെങ്കിലും മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ അനവാദം നൽകാത്തതിനെത്തുടർന്ന് കോഴ്സ് ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 2017-18 അധ്യയന വർഷത്തിൽ എം.ബി.ബി.എസ് കോഴ്സിന് (100 സീറ്റ്) പ്രവേശനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഇന്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കൗൺസിലിന്റെ ലെറ്റർ ഓഫ് പെർമിഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. എംപ്ലോയീസ് സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് കോർപ്പറേഷന്റെ കീഴിൽ നിന്നും ഓപ്ഷൻ നൽകി സംസ്ഥാന സർവ്വീസിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പളം നിർണ്ണയിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. കിടത്തി ചികിത്സാ വിഭാഗം വിപുലപ്പെടുത്തുമ്പോൾ മറ്റ് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളുടേതുപോലെ ബി.പി.എൽ. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട കിടപ്പുരോഗികൾക്ക് പാലും റൊട്ടിയും നൽകുന്ന പദ്ധതി കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ടി

സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഇ.എസ്.ഐ.സി. തൊഴിലാളികൾക്ക് ആഹാരം നൽകുന്നതിനും പ്രത്യേകം ഒ.പി. കൗണ്ടറും വാർഡുകളും ക്രമീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു. 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ കൊല്ലം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് ആകെ 10 കോടി രൂപ പ്ലാൻ വിഹിതമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഭൂമി കയ്യേറ്റം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ മമ്പാട് വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ട സർവ്വേ നമ്പർ 616/618 -ൽ വരുന്ന അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് പിടിച്ചെടുത്ത് 80-ഓളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്ത് വാർത്താ മാധ്യമങ്ങൾ വളരെ പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതാണ്. ഈ അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി സ്വകാര്യ വ്യക്തിയുടേതാണെന്നും, അതല്ല ഗവൺമെന്റിന്റെ മിച്ച ഭൂമിയാണെന്നുമുള്ള രണ്ടഭിപ്രായം ഉണ്ട്. ഏതായാലും ഗവൺമെന്റിന്റെ മിച്ച ഭൂമിയാണെങ്കിൽ അത് വിതരണം ചെയ്യേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം ഗവൺമെന്റിനാണ്. മമ്പാട് പഞ്ചായത്തിലും വണ്ടൂരിലും നൂറ് കണക്കിനാളുകൾ ഒരു തുണ്ട് ഭൂമിക്കുവേണ്ടി ജില്ലാകളക്ടറേറ്റിൽ അപേക്ഷ നൽകി മിച്ച ഭൂമിക്കുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുമ്പോഴാണ് അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി

ഇത്തരത്തിൽ നഗ്നമായ കയ്യേറ്റം നടത്തി അനർഹരായ ആളുകൾക്ക് വിതരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അർഹരായ പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ പുറത്തുനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം കയ്യേറ്റങ്ങൾ ഒരു രീതിയിലും അനുവദിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യമെടുത്ത് ഈ കയ്യേറ്റം ഒഴിപ്പിക്കാനും അർഹരായ പാവപ്പെട്ടവർക്ക്, ഭൂമി ലഭിക്കേണ്ട ആളുകൾക്ക് അത് വിതരണം ചെയ്യുവാനുമുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, നിലമ്പൂർ താലൂക്കിൽ മമ്പാട് വില്ലേജ് ഉൾപ്പെട്ട സർവ്വേ നമ്പർ 616/618 -ന്റെ കൈവശക്കാരന് ചേർത്തല താലൂക്കിൽ ലാന്റ് ബോർഡിൽ മിച്ചഭൂമി കേസ് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ കേസിൽ അന്തിമ ഉത്തരവ് വരാത്ത കാരണം പ്രസ്തുത ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സ്വകാര്യഭൂമിയായി അത് നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു വിഭാഗം ആൾക്കാർ ഇവിടെ കയ്യേറി കൈവശംവച്ച് താമസിക്കുകയാണെന്ന് അറിയുന്നു. അതിനെതിരെ ഉടമസ്ഥൻ പോലീസിൽ പരാതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ വകുപ്പിന് ചേർത്തല താലൂക്കിൽ ലാന്റ് ബോർഡിന്റെ ഉത്തരവ് വന്നാൽ മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുസൃതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ

സാധ്യമാകുവെന്നതാണ് സമിതി.

ശിശുക്ഷേമ സമിതിയിലെ ക്രമക്കേടുകൾ

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, സംസ്ഥാന ശിശുക്ഷേമ സമിതിയിലെ കഴിഞ്ഞകാല നിയമനങ്ങളിൽ നടത്തിയ ക്രമക്കേടുകളെയും അഴിമതിയെയും സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. 1960-ൽ രൂപീകൃതമായ കുട്ടികളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ജനാധിപത്യപരമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടുന്ന ഈ സമിതിയിൽ വലിയ ക്രമക്കേടും സ്വജനപക്ഷപാതവുമാണ് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം നടന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ അന്വേഷണത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തന്നെ രണ്ടുപേരെ നിയോഗിക്കുകയും അവർ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുമാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അട്ടിമറിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് 868 അംഗങ്ങളെ വ്യാജമായാണ് ചേർത്തിരിക്കുന്നത്. സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ അനുവാദം വാങ്ങാതെയും സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിക്ക് മുകളിലുള്ള എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയെയോ ജനറൽ കൗൺസിലിനെയോ അറിയിക്കാതെയും അനുവാദം വാങ്ങാതെയുമാണ് 868 പേരെ വ്യാജമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നത്. മെമ്പർഷിപ്പ് രജിസ്റ്റർ തന്നെ ട്രാവർ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. യഥാർത്ഥ അംഗങ്ങളുടെ ഫോട്ടോ മാറ്റി വ്യാജ അംഗങ്ങളുടെ ഫോട്ടോ ഒട്ടിച്ചതായ കാര്യങ്ങളും ഉണ്ട്.

ചിലയാളുകൾക്ക് നോട്ടീസ് അയച്ചപ്പോൾ അങ്ങനെയൊരു അഡ്രസ് തന്നെ ഇല്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനാധിപത്യത്തെ അട്ടിമറിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വമ്പിച്ച ക്രമക്കേടും സ്വജനപക്ഷപാതവുമാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതുപോലെ ദത്ത് എടുക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ഒരു സീനിയോറിറ്റി ലിസ്റ്റ് പോലും പ്രസിദ്ധീകരിക്കാതെ 700 അപേക്ഷകരിൽ നിന്ന് തങ്ങൾക്ക് താൽപ്പര്യമുള്ളവർക്ക് അതിന് പിന്നിൽ വലിയ അഴിമതിയാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. കാശ് വാങ്ങലാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. ആ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ദത്ത് കൊടുക്കൽ പ്രക്രിയ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പുറം വാതിൽ നിയമനങ്ങൾ വ്യാപകമായി നടന്നു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഏജൻസിയെ കൊണ്ട് സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടതാണ്. ക്രൈംബ്രാഞ്ച് പോലുള്ള ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഏജൻസിയെ കൊണ്ട് അന്വേഷിച്ച് യഥാർത്ഥ കുറ്റവാളികളെ രംഗത്ത് കൊണ്ടുവരാനും നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, ഭരണ സമിതിയുടെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററായി ഹൈക്കോടതി നിയമിച്ചിരുന്ന തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടർ,

ശ്രീ. കെ.എൻ. സതീഷ്, ഐ.എ.എസ്. എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയുടെ അംഗീകാരത്തിന് വിധേയമായി 2014-ൽ ശിശുക്ഷേമ സമിതിയിലും സമിതിയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അംഗനവാടി പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിലും കാലാകാലമായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്ന 37 പേരെ സ്ഥിരപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്മേൽ ക്രൈം ബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണത്തിന് ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന ശിശുക്ഷേമ സമിതിയിൽ 2012-14 കാലയളവുകളിൽ കുഞ്ഞുങ്ങളെ സീനിയോറിറ്റി മറികടന്ന് ദമ്പതികൾക്ക് ദത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ എൻ.ആർ.ഐ. കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ദമ്പതികൾക്കും ദത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സീനിയോറിറ്റി മറികടന്ന് ദത്ത് നൽകിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ സെൻട്രൽ അഡോപ്ഷൻ റിസോഴ്സ് അതോറിറ്റിയുടെ ഗൈഡ് ലൈൻ 2015 പ്രകാരം ഓൺലൈൻ വഴിയാണ് ദത്തേടുക്കൽ പ്രക്രിയ പൂർണ്ണമായും നടക്കുന്നത്.

ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റും ഭൗതികസൗകര്യങ്ങളും അനുവദിക്കൽ

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ : സർ, എട്ട് പഞ്ചായത്തും ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും

ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലം. ഇവിടെയുള്ള സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ ചികിത്സയ്ക്കായി ആശ്രയിക്കുന്നത്

താലൂക്കാശുപത്രിയെയാണ്. കുറച്ച് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് സി.എച്ച്.സി ആയിരുന്ന ഈ ആശുപത്രിയെ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയെങ്കിലും അതിനതക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുകയോ ആനുപാതികമായ പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് ഡോക്ടർമാരെയും മറ്റ് ജീവനക്കാരെയും നിയമിക്കുകയോ ചെയ്യാത്തതിനാൽ അവിടുത്തെ ജനങ്ങൾ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. ഇത് ദേശീയപാതയോടും എം.സി. റോഡിനോടും ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയായതിനാൽ ആക്സിഡന്റിൽപ്പെടുന്ന നിരവധി രോഗികൾ ഉൾപ്പെടെ ഈ ആശുപത്രിയിലാണ് ചികിത്സയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നത്. ഇവിടെ താലൂക്കാശുപത്രിക്ക് ആനുപാതികമായ രീതിയിൽ പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനും അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും ദേശീയപാതയുമായി ചേർന്നുകിടക്കുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിൽ ടോമാകെയർ യൂണിറ്റും ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റും ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, 1954-ൽ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഈ സ്ഥാപനത്തെ സർക്കാർ

ഉത്തരവുപ്രകാരം സാമൂഹിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രമായും പിന്നീട് താലൂക്കാശുപത്രിയായും ഉയർത്തുകയുണ്ടായി. 41 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ ശരാശരി ഒ.പി 500-ഉം ഐ.പി. 18-ഉം ആണ്. താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയതിനോടൊപ്പം ഗൈനക്കോളജി, പീഡിയാട്രിക്സ് വിഭാഗങ്ങളിലായി ഓരോ ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് തസ്തികയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി ആശുപത്രിയിലെ അനുവദിക്കപ്പെട്ട ഡോക്ടർമാരുടെ എണ്ണം എട്ടാണ്. കൂടാതെ എൻ.ആർ.എച്ച്.എം-ൽ നിന്നും രണ്ട് ഡോക്ടർമാരും ഒരു ഡെൻറൽ സർജനും ജോലി നോക്കിവരുന്നു. 24 മണിക്കൂറും ഡോക്ടറുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് അത്യാഹിതവിഭാഗവും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ടി ആശുപത്രിയുടെ ലാബിന് ക്യാളിറ്റി കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അക്രഡിറ്റേഷൻ ഉള്ളതാണ്. ഒരു ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തികയാണ് നിലവിലുള്ളതെങ്കിലും എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന ഒരു ലാബ് ടെക്നീഷ്യനേയും എച്ച്.എം.സി. മുഖേന ഒരു ലാബ് അറ്റൻററേയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിങ്കൾ, ബുധൻ, വെള്ളി എന്നീ ദിവസങ്ങളിൽ ഒപ്പോമെടിസ്റ്റിന്റെ സേവനവും ടി സ്ഥാപനത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. ആശുപത്രിയോടനുബന്ധിച്ച് നടത്തി വരുന്ന പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പദ്ധതിയിൽ എൻ.ആർ.എച്ച്.എം-ൽ നിന്നും ഒരു നെഴ്സിനേയും അങ്കമാലി നഗരസഭയിൽ നിന്നും മറ്റൊരു സ്റ്റാഫ് നെഴ്സിനേയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡെൻറൽ

വിഭാഗത്തിൽ എൻ.എച്ച്.എം. ൽ നിന്നും നിയമിച്ച ഡെൻറൽ സർജനും എച്ച്.എം.സി യിൽ നിന്നും നിയമിച്ച ഡെൻറൽ സർജനും ജോലി നോക്കിവരുന്നു. ടി ആശുപത്രിയിൽ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സമർപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും പുതുക്കിയ ശമ്പളസ്കെയിൽ പ്രകാരം നിശ്ചിത പ്രൊഫോർമയിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അങ്കമാലി താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാൻ പ്രൊപ്പോസലുകളൊന്നും നിലവിലില്ല. ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ പദ്ധതിയിൽ ഹൈവേയിലെ പ്രധാന ആശുപത്രികൾ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ അങ്കമാലി ആശുപത്രിയുടെ കാര്യവും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തൽ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : സർ, കൊണ്ടോട്ടി സാമൂഹിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രം കാലിക്കറ്റ് എയർപോർട്ടിന്റെ റഫറൽ ആശുപത്രിയാണ്. എയർപോർട്ടിൽ നിന്നും ഒരു കിലോമീറ്റർ മാറിയാണ് ഈ ആശുപത്രി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് 2013 ഡിസംബർ 23 രൂപീകൃതമായി. എന്നാൽ ഈ സി.എച്ച്.സി-യെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഇതുവരെ ഉയർത്തിയിട്ടില്ല. അടിയന്തരമായി ഈ

ആശുപത്രിയെ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തേണ്ടതുണ്ട്. 2014-15-ലെയും 2015-16-ലെയും ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗങ്ങളിൽ ഇതിനെ താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തുമെന്ന് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ അത് ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല. സി.എച്ച്.സി എന്ന നിലയിൽ തന്നെ ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫട്കളുമില്ല. വിമാനത്താവളത്തിൽ നിന്നും യാത്രകഴിഞ്ഞുവരുന്ന രോഗികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ആവശ്യവന്നാൽ ആദ്യം ആശ്രയിക്കേണ്ട ആശുപത്രിയാണിത്. ദിനംപ്രതി 1,200-ൽ പരം ഒ.പി. രോഗികൾ എത്തുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു സി.എച്ച്.സി-ക്ക് വേണ്ടുന്ന സൗകര്യം പോലും ഇപ്പോൾ അവിടെയില്ല. സ്പെഷ്യാലിറ്റി കേഡറിൽ, ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റും പീഡിയാട്രീഷ്യനും അവിടെ നിർബന്ധമായും വേണം, അത് ഇപ്പോൾ അവിടെയില്ല. ആയിരത്തിൽപരം രോഗികളുള്ളിടത്ത് 5 ഫാർമസിസ്റ്റുകളും വേണം, ഇപ്പോൾ അവിടെ രണ്ടുപേർ മാത്രമാണുള്ളത്. രോഗികളുടെ കണക്കിനാനുപാതികമായി മൂന്ന് ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻമാരെങ്കിലും വേണം, പക്ഷേ ഇപ്പോഴുള്ളത് ഒരേണ്ണമാണ്. ഒരു റഫറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ എന്ന നിലയിൽ ഒരു കാഷ്യാലിറ്റി വേണം. ഇപ്പോൾ അവിടെ കാഷ്യാറിറ്റി ഇല്ല. ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം ഒരു ഡോക്ടർ പോലും അവിടെയുണ്ടാകാറില്ല. മരുന്നവാങ്ങാൻ ലോക്കൽ ബോഡിയുടെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കണമെന്നാണ്

പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. കൊണ്ടോട്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റി കാരുണ്യയിൽനിന്നും മരുന്നവാങ്ങാൻ തുക ഡെപ്പോസിറ്റ് ചെയ്യാൽ മരുന്ന് കിട്ടണമെങ്കിൽ രണ്ടുവർഷംവരെ കാത്തിരിക്കേണ്ടി വരും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ടി സി.എച്ച്.സി -യെ അടിയന്തരമായി താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്നും അതിനോടനുബന്ധിച്ച് ഡോക്ടർമാർ, പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള അനുബന്ധസംവിധാനങ്ങളും കെട്ടിടങ്ങളും നിർമ്മിക്കണമെന്നും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കൊണ്ടോട്ടി കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ പുതിയതായി രൂപീകരിച്ച കൊണ്ടോട്ടി നഗരസഭയുടെ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള ആരോഗ്യ സ്ഥാപനമാണ്. 1957-ൽ പി.എച്ച് യൂണിറ്റായി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ടി സ്ഥാപനത്തെ 11.1.1990-ൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററായി ഉയർത്തി. ഇവിടുത്തെ ശരാശരി ഒ.പി. 800 -ഉം ഐ.പി. 10-ഉം ആണ്. രോഗികൾക്ക് ആവശ്യമായ ലാബ് സൗകര്യം, ഫാർമസി, ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾക്കുപുറമെ ആഴ്ചയിൽ മൂന്ന് ദിവസം കണ്ണിന്റെ പരിശോധനയും നടക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഒരു ടി.ബി യൂണിറ്റ് ടി ആരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മൂന്ന് സിവിൽ സർജനും മൂന്ന് അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരും മൂന്ന് എൻ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാരുമടക്കം ഒൻപത് ഡോക്ടർമാർ ഇവിടെ സേവനം അനുഷ്ഠിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സമാഹൃത പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ആരോഗ്യവകുപ്പ് പ്രൊപ്പോസൽ ഡയറക്ടറേറ്റിൽ തയ്യാറാക്കി വരുകയാണ്. ആശുപത്രികളുടെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള സ്റ്റാൻഡൈസേഷൻ കരട് ലിസ്റ്റിൽ ടി സ്ഥാപനം താലൂക്ക് വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

എൽ.ഐ.സി. ഏജൻ്റ്മാർക്ക് ക്ഷേമനിധി

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, 1956-ൽ സ്ഥാപിതമായതും 5 കോടി രൂപ മൂലധനം മുടക്കി പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതും ഇന്ത്യയൊട്ടാകെ പടർന്നുകിടക്കുന്നതുമായ ഒരു വലിയ പ്രസ്ഥാനമാണ് എൽ.ഐ.സി. ഇന്ന് 20 ലക്ഷം കോടി രൂപയിലധികം ലൈഫ് ഫണ്ടും 2,21,00,000 കോടി രൂപ ആസ്തിയുമുള്ള ലോകത്തിലെ ഒന്നാമത്തെ സ്ഥാപനങ്ങളിലൊന്നായി എൽ.ഐ.സി വളർന്നിട്ടുണ്ട്. ഭാരതത്തിൻ്റെ പശ്ചാത്തലമേഖലയിൽ പൊതുഗതാഗതം, റോഡ്, ജലസേചനം, കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി തുടങ്ങിയ എല്ലാ തലങ്ങളിലും വികസനോത്സുഖമായ പ്രക്രിയയിൽ

വിലപ്പെട്ട സ്ഥാനം വഹിച്ചുവരുന്ന സ്ഥാപനമാണിത്. യൂറോപ്യൻ സാമ്പത്തിക സമൂഹം സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ ആടിയുലഞ്ഞ് ബാങ്കിംഗ് സ്ഥാപനങ്ങളും മറ്റ് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളും തകർന്നുവീണപ്പോൾ ഇന്ത്യയെ തകരാതെ സംരക്ഷിച്ചുനിർത്താൻ സഹായിച്ച ഒരു വിലപ്പെട്ട സ്ഥാപനമാണ് എൽ.ഐ.സി. ഈ വളർച്ചയ്ക്കെല്ലാം മൗലികമായ പങ്ക് വഹിച്ചത് ഏജൻ്റുമാരുടെ കഠിനമായ അദ്ധ്വാനവും പരിശ്രമവുമാണ്. എന്നാൽ അവർക്ക് യാതൊരു നേട്ടവും..., എൽ.ഐ.സി-യും ഇന്ത്യയും ഇന്ത്യയുടെ പശ്ചാത്തല മേഖലയും വളർന്നുവെങ്കിലും എൽ.ഐ.സിയെ വളർത്തിയവർ വളർന്നില്ല, വളർത്തേണ്ടവർ അവരെ തളർത്തുകയാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കോർപ്പറേറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ/മൂലധന ശക്തികൾ കഴുകൻ കണ്ണുകളോടെ വട്ടമിട്ട് പറന്ന് ഈ സ്ഥാപനത്തെ കൊത്തിപ്പറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. ഇത്തരമൊരു പശ്ചാത്തലം നിലനിൽക്കുന്ന അവസരത്തിൽ എൽ.ഐ.സി-യുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും ആ പ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്ക് വഹിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ തന്നെ അവർക്ക് തൊഴിൽ സ്ഥിരതയോ വിശേഷിച്ച് ഒരു ക്ഷേമനിധിപോലും ഇന്നില്ലെന്നുള്ളത് അങ്ങേയറ്റം ദയനീയമാണ്. ഇന്നലെ ഏജൻ്റുമാർ വൻതോതിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് രാജ്യത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാർച്ചുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യത്തിൽ

പ്രത്യേകിച്ച് എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുന്നതിന് പരിമിതിയുണ്ടെന്ന് അറിയാം. എങ്കിലും കേരളത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു മേഖലയെന്ന നിലയിൽ കേന്ദ്ര ധനമന്ത്രാലയത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തി എൽ.ഐ.സി ഏജൻ്റ്മാർക്ക് ക്ഷേമനിധി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുപ്പിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സാധ്യമായ വിധത്തിൽ പങ്കുവഹിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എൽ.ഐ.സി യെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളോട് സർക്കാർ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. എൽ.ഐ.സി നമ്മുടെ ഒരു അഭിമാനസ്ഥാപനമാണ്. ഉദാരവൽക്കരണമൊക്കെ ഉണ്ടായിട്ടും ഇതിൻ്റെ മാർക്കറ്റ് ഷെയർ പുതിയ ആളുകൾക്ക് പിടിച്ചെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എൽ.ഐ.സി യുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട കോമ്പറ്റേറ്റീവ് സ്ട്രെങ്ത് അവരുടെ ഏജൻ്റ്മാരാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, അവരുടെ സേവന-വേതന വ്യവസ്ഥകളിൽ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ഇനിയും മുന്നോട്ട് പോകാനുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ക്ഷേമനിധിയെക്കുറിച്ചുള്ള നിർദ്ദേശം പ്രസക്തമായി തീരുന്നത്. എൽ.ഐ.സി പൂർണ്ണമായും കേന്ദ്രസർക്കാരിൻ്റെ സ്ഥാപനമാണ്. അവിടുത്തെ കാര്യങ്ങളിൽ

ഇടപെടുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അവകാശമില്ല. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാവരുമായും ചർച്ച ചെയ്ത് ഇതിനൊരു രേഖ തയ്യാറാക്കി സംസ്ഥാനസർക്കാർ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് അയച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന് യാതൊരു തടസ്സവുമുണ്ടായിരിക്കില്ല. അത്തരത്തിൽ എൽ.ഐ.സി ഏജൻ്റ്മാരെ സഹായത്തിന് മുൻകയ്യെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സന്നദ്ധമായിരിക്കും.

റോഡ് വികസനം

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിൻ്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കോഴിക്കോട് നടപ്പാക്കുന്ന ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡ് വികസന പദ്ധതിയാണ് കോഴിക്കോട് സിറ്റി റോഡ്സ് ഇംപ്രൂവ്മെൻ്റ് പ്രോജക്ട്. ഇതിൻ്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവൃത്തിയുടെ ഭാഗമായി 7 റോഡുകൾ വികസിപ്പിക്കേണ്ട പദ്ധതിക്ക് 2008-ൽ അന്നത്തെ സർക്കാർ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് അക്വിസിഷനും അക്വിസിഷൻ സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിക്കാനുമൊക്കെ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിൻ്റെ ഭാഗമായി 6 റോഡുകളുടെയും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തിയായി. അതിൻ്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 8 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള മാനാഞ്ചിറ-
 വെള്ളിമാടുകുന്ന് റോഡാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത്. എന്നാൽ ഇതിന്റെ
 അക്വിസിഷൻ നടപടികൾക്ക് കാലതാമസമുണ്ടായപ്പോൾ 2008-ലെ
 എസ്റ്റിമേറ്റ് അനുസരിച്ച് 52 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് ലഭിച്ചിരുന്നത്.
 ആ തുക മതിയാകാതെ വന്നു. ഇതിനാവശ്യമായ അധികതുക
 ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നിരവധി
 നിവേദനങ്ങളൊക്കെ കൊടുത്തു. അന്നത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പോലും
 പലതവണ അതിൽ ഇടപെട്ടു. അവിടെ ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട്
 തുടർച്ചയായുള്ള പ്രക്ഷോഭം നടന്നു. ബഹുമാന്യനായ എം.ജി.എസ്.
 നാരായണനെപ്പോലുള്ള ആളുകൾ ആ രംഗത്ത് സജീവമായി
 നേതൃത്വതലത്തിലുണ്ട്. ജനപ്രതിനിധികളും രാഷ്ട്രീയ
 പ്രവർത്തകരുമൊക്കെയുണ്ട്. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരു
 റോഡ് വികസനത്തിനുവേണ്ടി ഇത്രയും ദീർഘകാലം നീണ്ടുനിന്ന ഒരു വലിയ

പ്രക്ഷോഭം ഇതിനുമുമ്പ് നടന്നിട്ടുണ്ടാവില്ല. ആ പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെയൊക്കെ ഭാഗമായി അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് ചില ചർച്ചകളൊക്കെ നടന്നു. പണം കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ പാർലമെന്റ് ഇലക്ഷനുമുമ്പ് 100 കോടി രൂപയും സപ്ലിമെന്ററി ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായും ബഡ്ജറ്റിന്റെ ഭാഗമായും പണം കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അന്ന് ഗവൺമെന്റിന് പണം കൊടുക്കാനായില്ല. പിന്നീട് ഫ്ലാഗ്ഷിപ്പ് പ്രോഗ്രാമിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രഖ്യാപനം ഒടുവിലത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾപ്പെടെയുണ്ടായി. അതിനും പണമുണ്ടായില്ല. അതുകൊണ്ട് തന്നെ തുടർന്നുള്ള അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നു. അക്കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. മിനിസ്റ്ററുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി. ആ സമയത്ത് അദ്ദേഹം തന്നെ മുൻകൈ എടുത്ത് ഒരു ഉന്നതതല യോഗം ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിളിച്ചുചേർത്തു. അതിൽ എല്ലാ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമുണ്ടായിരുന്നു. റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡിന്റെ അധികൃതരും

പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ജനപ്രതിനിധികളും എല്ലാവരുമുള്ള മീറ്റിംഗായിരുന്നു. ആ യോഗത്തിന്റെ ഭാഗമായി അക്വിസിഷനുള്ള അധികതകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബി-യിൽ ഇതുൾപ്പെടുത്തണമെന്ന ഒരു തീരുമാനമുണ്ടായി. അന്നത്തെ മീറ്റിംഗിന്റെ തീരുമാനമനുസരിച്ച് ഡിറ്റെയിൽഡ് പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ടും എസ്റ്റിമേറ്റുമൊക്കെ റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡുവഴി സർക്കാരിലേക്ക് യഥാസമയം തന്നെ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഭൂമിയേറ്റെടുക്കാൻ 250 കോടിയോളം രൂപ അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തുക വരും. ഇന്നലെ കിഫ്ബി-യുടെ ഭാഗമായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട ആദ്യഘട്ട പ്രവൃത്തിയുടെ ലിസ്റ്റിൽ അത് വന്നതായി കാണുന്നില്ല. കോഴിക്കോട്ടുകാരും സമരമുഖത്ത് നിൽക്കുന്നവരും വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ കാത്തിരിക്കുകയായിരുന്നു. അവർക്ക് ആകെ നിരാശയുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇന്ന് വലിയ പത്രവാർത്തകളൊക്കെ അവിടെയുണ്ടായി. എന്തായാലും എത്രയും പെട്ടെന്നുതന്നെ അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ

പൂർത്തിയാക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരുപ്രാവശ്യം കോഴിക്കോട് വന്നപ്പോൾ സമരസമിതിയുടെ ആളുകൾ ചെന്നുകാണുകയും ഇത് പരിഗണിക്കാമെന്ന് അഭിപ്രായം പറയുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അക്വിസിഷനാവശ്യമായ തുക എത്രയും പെട്ടെന്ന് അനുവദിച്ച് പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പും ധനകാര്യവകുപ്പുമെല്ലാം ചേർന്ന് കൈക്കൊള്ളുമെന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയാണുള്ളത്. അത് കോഴിക്കോടിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡാണ് എന്നതുകൊണ്ടാണ് സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.ജി.സുധാകരൻ): സർ, കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കുന്ന കോഴിക്കോട് വികസന പദ്ധതിയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട കോരിഡോറാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ എ. പ്രദീപ് കുമാർ ഉന്നയിച്ച 8.212 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള മാനാഞ്ചിറ-വെള്ളിമാട്കുന്ന് റോഡ്. നഗരവികസന പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ

ഉൾപ്പെടുന്ന ആറ് റോഡുകളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൊതുസ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഊരാളുങ്കൽ സൊസൈറ്റി ഇപ്പോൾ നടപ്പാക്കിവരികയാണ്. സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾ പൂർത്തിയാകാത്തതുകൊണ്ട് റോഡിന്റെ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. കസബ, ചേവായൂർ, കോട്ടുളി, കച്ചേരി വില്ലേജുകളിലെ 7.3632 ഹെക്ടർ ഭൂമി റോഡ് വികസനത്തിനായി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. മാനാഞ്ചിറ-വെള്ളിമാട്കന്ന് റോഡ് വികസിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സബ്ഡിവിഷൻ റെക്കോർഡ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയായി 344.5 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മുൻസർക്കാരിന്റെ കേരള സ്റ്റീഡ് പദ്ധതിയിൽ ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തിയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ ഒരു പൈസപോലും ആദ്യം വകയിരുത്തിയില്ല. പിന്നീട് 60 കോടി രൂപയാണ് വകയിരുത്തിയത്. അതുകൊണ്ട് ഈ റോഡ് നിർമ്മിക്കാൻ പ്രയാസമാണ്. ശേഷിക്കുന്ന സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റിലേക്ക് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ കിട്ടിയ 60 കോടി രൂപയുണ്ട്. അത്രയും സ്ഥലം

ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണിത്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി ആവശ്യമായ തുക എത്രയും വേഗം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് കൈക്കൊള്ളുന്നത്. കേരള ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫണ്ട് ബോർഡിൽനിന്നും ഇതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

ടോൾ പിരിവ്

ശ്രീ. ഹൈബി ഇന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഒരു ടോൾ ഫ്രീ സ്റ്റേറ്റായി പ്രഖ്യാപിച്ച അങ്ങയുടെയും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെയും നടപടി ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. എറണാകുളം നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന പുല്ലേപ്പടി മേൽപ്പാലത്തിന്റെ ടോൾ കളക്ഷൻ ആരംഭിച്ചത് 2010-ലാണ്. ആറുവർഷം പൂർത്തീകരിച്ചു. സെൻട്രൽ റോഡ് ഫണ്ടിന്റെ 2.5 കോടി രൂപയും ഇന്ത്യൻ റെയിൽവേയുടെ ധനസഹായവും ഈ പദ്ധതിക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നഗരത്തിലെ മെട്രോ റെയിലിന്റെ പ്രവർത്തനം നടക്കുന്നതുകൊണ്ട് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നിന്നും ഏറ്റവുമധികം യാത്രക്കാർ യാത്രചെയ്യുന്ന ഒരു മേഖലയാണ് ടോൾ പിരിക്കുന്ന

സ്ഥലം വഴി യാത്ര ചെയ്യുന്നത്. നമ്മുടെ പരിസരത്തുള്ള മറ്റ് ടോളുകൾ കണ്ടന്റർ, തൃപ്പൂണിത്തുറ മിനി ബൈപ്പാസ്, തൃപ്പൂണിത്തുറ എസ്.എൻ. ജംഗ്ഷൻ, ഇരുമ്പനം, വരാപ്പുഴ തുടങ്ങി സംസ്ഥാനത്തെ പത്തോളം ടോളുകൾ നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മെട്രോയുടെ ദുരിതം പേറുന്ന ഈ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണിത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു ഇടപെടലുണ്ടായി ടോൾ പിരിവ് എത്രയും വേഗം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ.ജി.സുധാകരൻ): സർ, പുല്ലേപ്പടി ഓവർ ബ്രിഡ്ജിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജസ് കോർപ്പറേഷൻ പൂർത്തീകരിച്ച ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് തുറന്നുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണച്ചെലവ് 14.57 കോടി രൂപയാണ്.

1.14 കോടി രൂപ റെയിൽവേ വിഹിതവും 2.53 കോടി രൂപ സെൻട്രൽ റോഡ്

ഫണ്ട് വിഹിതവും 3 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് വിഹിതവുമാണ്. ഇതിനാവശ്യമായ തുക ധനലക്ഷി ബാങ്കിൽ നിന്നുമാണ് വായ്പയായി എടുത്തിട്ടുള്ളത്. റോഡ് ആക്ട് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാരും കേരള റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡുമായി RBDCK ഏർപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ത്രികക്ഷി കരാർ പ്രകാരമാണ് ടോൾ പിരിക്കുന്നത്. 07-06-2010-ൽ തുടങ്ങി 31-10-2016-വരെ ടോൾ ഇനത്തിൽ RBDCK-ക്ക് ഇതുവരെ 2.13 കോടി രൂപ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടോൾ കാലാവധി 15 വർഷമാണ്. ടോളുകൾ പൊതുവെ അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ശ്രീ. പിണറായി ഗവൺമെന്റിന്റെ സൂചിതമായ അഭിപ്രായം. എല്ലാ ടോളുകളും അവസാനിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണച്ചെലവായ ആയിരം കോടി രൂപയോളം സർക്കാരിൽ നിന്നും കൊടുക്കേണ്ടിവരും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടെ ദേശീയ പാതയിലെ 5 ടോളുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് നിർത്തലാക്കി. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. നിർമ്മിച്ച നാല് ടോളുകളും നിർത്തലാക്കുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ ഒരു

സബ്മിഷൻ വന്നതിന്റെ ഫലമായാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ നിർത്തലാക്കിയത്. സീപോർട്ട്-എയർപോർട്ട് റോഡ് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മൂന്നു ടോളുകൾ ഒരുമിച്ചുള്ള ഒരു ടോൾ എന്നിവ കേരളപ്പിറവിയുടെ മുന്നോടിയായി 31-10-2016 രാത്രി 12 മണിക്ക് അവസാനിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ടോൾ പിരിവ് അവസാനിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞപ്പോൾ വിചിത്രമായ ഒരനുഭവമാണുണ്ടായത്. പൊതുമാതൃക വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ബോർഡിൽ നിന്ന് അതിന്റെ ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ 7 കോടി രൂപ ഗവൺമെന്റ് അടയ്ക്കണമെന്നു പറഞ്ഞ് മിനിസ്റ്റർക്ക് ഒരു നോട്ടീസ് നൽകുകയുണ്ടായി. സർക്കാരിന് ഒരു ഭ്യോഗസ്ഥൻ നോട്ടീസ് നൽകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. അന്വേഷിച്ചപ്പോഴാണ് ടോൾ പിരിവിന്റെ ഏറ്റവും ഭീമാകാരമായ തട്ടിപ്പ് പുറത്തുവന്നത്. എല്ലാ ടോളുകളിലും ഇങ്ങനെ വരാനിടയുണ്ട്. 34,40,68,274 രൂപയാണ് സീപോർട്ട്-എയർപോർട്ട് റോഡും ബന്ധപ്പെട്ട മൂന്നു റോഡുകൾക്കും കൂടി ആകെ ചെലവായത്. അത് റെയിൽവേയും റിഫൈനറിയും ജില്ലാ ഭരണകൂടവും റബ്ബർ ബോർഡും MORTH-

ഉം മിനിസ്ട്രി ഓഫ് കൊമേഴ്സ് അടക്കം 19,53,67,900 രൂപ സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. RBDCK-യ്ക്ക് ചെലവായത് വെറും പതിനാല് കോടി എൺപത്തിയേഴ് ലക്ഷത്തി മൂന്നൂറ്റി എഴുത്തിനാല് രൂപയാണ്. എന്നാൽ 29 കോടി 28 ലക്ഷം രൂപയാണ് പിരിച്ചെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 12 ലക്ഷം പലിശ പോയാൽത്തന്നെ ചെലവഴിച്ചതിനേക്കാൾ മൂന്നുകോടിരൂപ അധികം ലഭിച്ചപ്പോഴും 7 കോടിരൂപ സർക്കാർ കൊടുക്കണമെന്നുള്ള നോട്ടീസാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് മറുവശം പിരിവിൽ നിന്നും ഗവൺമെന്റിന് അല്ലെങ്കിൽ RBDCK-യ്ക്ക് നൽകേണ്ട ഫണ്ടാണ് അടച്ചത്. കരാറുകാരൻ എടുത്ത തുകയെപ്പറ്റി യാതൊരു കണക്കുമില്ല. യാതൊരു സംവിധാനവുമില്ല. ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ ഒന്നും തന്നെ തരുന്നില്ല. നാലോ അഞ്ചോ ഇരട്ടി എടുത്തു. എല്ലാ ടോളും തട്ടിപ്പാണ്. ഇതെല്ലാം റിവ്യൂ ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം റിവ്യൂ ചെയ്ത് നിർത്താവുന്ന ടോളുകൾ മുഴുവൻ നിർത്തലാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം. ഇപ്പോൾ ഞാൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നില്ല. ടോൾ

നിയമത്തിൽ തന്നെ കരാറുകാരൻ എത്ര തുക എടുത്തുവെന്നുള്ളത് ഇല്ലെന്ന് തോന്നുന്നു. നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വേണമെങ്കിൽ വരുത്തണം. ടോൾ പിരിവ് എത്രയും വേഗം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാരിന് ധനനഷ്ടമില്ലാതെയുള്ള നടപടികളെപ്പറ്റി ഗവൺമെന്റ്, ക്യാബിനറ്റ് തന്നെ ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണം

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്ന സബ്മിഷൻ പാവപ്പെട്ട വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. പഠനത്തിൽ മികവു പുലർത്തുന്ന ബി.എ., ബി.എസ്.സി., ബി.കോ., എം.എ., എം.എസ്.സി., എം.കോ. തുടങ്ങിയ ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര ക്ലാസ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകിവരുന്ന ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് ഈ വർഷം റിന്യൂവൽ ചെയ്യേണ്ട സമയം ആയിട്ടും കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് കുട്ടികൾക്ക് ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടില്ലെന്ന് ധാരാളം കുട്ടികളും മാതാപിതാക്കളും പരാതി പറയുന്നുണ്ട്. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ കൗൺസിൽ വഴിയാണ് ഈ

സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകിവരുന്നത്. ഇവിടെ പലരും അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഫണ്ടില്ലാത്തതാണ് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകാൻ തടസ്സമെന്നാണ് അറിയുവാൻ സാധിച്ചത്. പാവപ്പെട്ട കുട്ടികളുടെ വിഷയമായതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് എത്രയും വേഗം മുൻവർഷത്തെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്കോളർഷിപ്പ് അടിയന്തരമായി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതുപോലെതന്നെ ഒരു കാര്യംകൂടി സൂചിപ്പിക്കുന്നു, ഇന്ന് സഭയുടെ അവസാന ദിവസമാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ ലോഭമുള്ള കുട്ടികൾക്ക് പലപ്പോഴും തിരിച്ചടക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അവർക്ക് ജോലി കിട്ടിയിട്ടില്ല. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇരിപ്പുണ്ട്. പല ബാങ്കുകളും ഇന്ന് കുട്ടികളെയും അവരുടെ കുടുംബത്തെയും വേട്ടയാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആർ.ആർ. നോട്ടീസ് അയച്ച് ജപ്തി നടപടിയിലേക്ക് പോകുന്നു. ആ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ വളരെ പോസിറ്റീവായി ഇടപെടുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത് ബാങ്കുകൾ വേണ്ട രീതിയിൽ പരിഗണിക്കപ്പെടുന്നില്ല. അങ്ങനെ ഹരാസ്സ് ചെയ്യപ്പെടുന്ന കുട്ടികളുടെ കാര്യവും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്) : സർ, ബിരുദ-ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകൾ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് കേരള സംസ്ഥാന ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിൽ മുഖേന നൽകുന്ന ഹയർ എഡ്യൂക്കേഷൻ സ്റ്റോളർഷിപ്പിന്റെ വിതരണത്തിന് ആവശ്യമായ മുഴുവൻ തുകയും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് പ്രതിവർഷം നൽകാൻ സർക്കാർ അനുവദിക്കുന്ന ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡിലൂടെയാണ് കണ്ടെത്തുന്നത്. 2014-15-ൽ ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡായി അനുവദിച്ച തുക ഇലക്ട്രോണിക് ലെഡ്ജർ അക്കൗണ്ടിൽ വകയിരുത്തി 2015-16-ലാണ് അനുവദിച്ചുനൽകിയത്. പ്രസ്തുത തുകയിൽ 6,43,00,000/- രൂപ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് സ്കീം നടത്തുന്നതിനായി വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2015-16 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ കൗൺസിലിന് ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡായി തുകയൊന്നും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടില്ല. ഈ കാരണത്താലാണ് 2015-16 അക്കാദമിക് വർഷം നൽകേണ്ട സ്റ്റോളർഷിപ്പുകളൊന്നും നൽകാൻ സാധിക്കാതിരുന്നത്. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള ഗ്രാന്റ്-ഇൻ-എയ്ഡ് തുകയുടെ ആദ്യ ഗഡുവായി 5 കോടി രൂപ അടിയന്തരമായി കൗൺസിലിന് അനുവദിച്ചു നൽകുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 2014-15 അക്കാദമിക് വർഷം വരെ മുടങ്ങിയിട്ടുള്ള സ്കോളർഷിപ്പുകളും 2015-16, 2016-17 അക്കാദമിക് വർഷങ്ങളിൽ നൽകേണ്ട സ്കോളർഷിപ്പുകളും വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ 2374 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാർ പരിഗണനയിലാണ്. അങ്ങ് അവസാനം പറഞ്ഞ വിദ്യാഭ്യാസ ലോൺ സംബന്ധിച്ച കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നേരത്തെ ഇവിടെ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ബാങ്കുകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് ബാങ്കുകളെ അനുകൂലമാക്കാൻ ശ്രമിക്കും. തീർച്ചയായും അതിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സഹായം നൽകാനുള്ള നടപടിയെടുക്കാൻ തന്നെയാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്.